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　　　１．調査の目的

　　　２．調査の方法と回収結果

（１）　調査対象　：　住民基本台帳により町内に住所を有する者から

　　　　　　　　　　　450人を層化抽出法により選定

（２）　調査方法　：　軽米町統計調査員による訪問留め置き法

（３）　調査期日　：　令和3年2月1日

（４）　回収結果　：　標本数　　　　　　　　450人

　　　　　　　　　　　有効回収数　　　　　　394人

　　　　　　　　　　　　インターネット回答　 60人

　　　　　　　　　　　　調査票提出　　　　　334人

　　　　　　　　　　　有効回収率　　　　 　87.6％

　　　３．備考

調 査 概 要

　本調査は、町民に町の住み心地などについて評価をしてもらい満
足度を調査するとともに、町の将来像や行政施策についての意見、
要望について調査することを目的とする。
　また、今回は「男女共同参画」「スポーツ振興」に関する調査と
「職員の窓口対応」に対する評価やニーズを把握し、今後の施策展
開の基礎資料を得ることを目的とする。

・報告書の作成において、公開にそぐわないと判断した記述について
は、記載を見送らせていただきました。
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調査結果



問１．あなたの性別は？

選択肢 回答数 構成比

男性 207 52.5%

女性 181 45.9%

無回答 6 1.5%

合計 394 100.0%

問２．あなたの年齢は？

選択肢 回答数 構成比

２０代 35 8.9%

３０代 50 12.7%

４０代 58 14.7%

５０代 84 21.3%

６０代 96 24.4%

７０代以上 65 16.5%

無回答 6 1.5%

合計 394 100.0%

男性
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女性

45.9%

無回答

1.5%

２０代

8.9%

３０代

12.7%
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７０代以上

16.5%

無回答

1.5%
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選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

会社員 18 22 35 36 29 4 1 145 36.8%

パート・アルバイト 3 5 9 15 12 3 0 47 11.9%

公務員 3 6 1 3 1 0 1 15 3.8%

自営業 0 5 6 8 7 4 0 30 7.6%

農林業 1 5 2 7 12 14 0 41 10.4%

学生 4 0 0 0 0 0 0 4 1.0%

専業主婦・主夫 1 2 2 3 15 6 0 29 7.4%

無職 5 3 2 6 15 32 1 64 16.2%

その他 0 2 0 6 4 2 0 14 3.6%

無回答 0 0 1 0 1 0 3 5 1.3%

合計 35 50 58 84 96 65 6 394 100.0%

年齢別構成比

問３．あなたの職業は？

その他：《病院》《団体職員》《介護施設》《宿舎》
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選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

自宅（自営、農業含む） 1 5 9 13 14 14 0 56 19.9%

町内 11 14 20 29 25 6 1 106 37.6%

二戸市 7 7 8 8 4 0 1 35 12.4%

八戸市 3 8 5 6 7 2 0 31 11.0%

盛岡市 0 0 3 3 1 0 0 7 2.5%

その他 5 4 6 8 5 0 0 28 9.9%

無回答 2 5 2 2 5 3 0 19 6.7%

合計 29 43 53 69 61 25 2 282 100.0%

年齢別構成比

（問３で「会社員」～「学生」を選んだ方）あなたの勤務地・通学地は？

その他：《九戸村》《洋野町》《久慈市》《宮古市》《南部町》《田子町》《六戸町》《青森市》
　　　　《福島県》《函館市》《東京都》《宿舎》《県外》《仕事で他方面に行く》
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5



選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

単身世帯（ひとり暮
らし）

3 4 4 10 10 8 1 40 10.2%

一世代世帯（夫婦の
み、兄弟姉妹のみ）

4 5 4 18 33 29 0 93 23.6%

二世代世帯（親子の
みなど）

14 30 35 42 37 18 2 178 45.2%

三世代世帯（親と子
と孫など）

14 10 14 14 14 6 1 73 18.5%

その他 0 0 1 0 2 2 0 5 1.3%

無回答 0 1 0 0 0 2 2 5 1.3%

合計 35 50 58 84 96 65 6 394 100.0%

　　　　

年齢別構成比

その他：《夫婦、妹》《夫婦、姉》《四世代世帯》

問４．あなたの家族構成は？
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選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

主に町内で買い物する 6 8 12 27 27 37 0 117 29.7%

町内と町外半々くらい 16 25 27 42 59 23 4 196 49.7%

主に町外で買い物する 11 16 18 11 9 4 1 70 17.8%

その他 1 0 0 1 0 0 0 2 0.5%

無回答 1 1 1 3 1 1 1 9 2.3%

合計 35 50 58 84 96 65 6 394 100.0%

その他：《インターネット》

年齢別構成比

問５．あなたは普段どこで買い物をしますか？
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選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

八戸市 20 34 32 42 43 17 3 191 46.4%

二戸市 18 29 31 33 46 20 1 178 43.2%

久慈市 1 4 3 3 5 3 1 20 4.9%

盛岡市 2 3 3 3 0 0 1 12 2.9%

その他 1 5 4 1 0 0 0 11 2.7%

合計 42 75 73 82 94 40 6 412 100.0%

その他：《九戸村》《一戸町》《宮古市》《南部町》《田子町》《三戸町》《十和田市》《三沢市》

　　　　《気仙沼市》

年齢別構成比

（問５で「町内と町外半々」「主に町外」を選んだ方） 主にどこの市町村で買い物をします
か？　（複数回答）
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選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

１年未満 1 0 2 0 0 0 0 3 0.8%

１年以上５年未満 5 4 1 2 3 1 0 16 4.1%

５年以上10年未満 2 5 1 3 0 0 0 11 2.8%

10年以上20年未満 5 8 18 2 2 1 1 37 9.4%

20年以上 22 33 35 77 91 62 5 325 82.5%

無回答 0 0 1 0 0 1 0 2 0.5%

合計 35 50 58 84 96 65 6 394 100.0%

年齢別構成比

問６．軽米町に住んでどのくらいになりますか？
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《全体》

選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

非常に住みよい 3 1 2 8 3 11 0 28 7.1%

まあ住みよい 22 27 41 51 69 43 2 255 64.7%

やや住みにくい 7 18 12 21 21 10 4 93 23.6%

非常に住みにくい 3 3 2 4 3 1 0 16 4.1%

無回答 0 1 1 0 0 0 0 2 0.5%

合計 35 50 58 84 96 65 6 394 100.0%

《男性》

選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

非常に住みよい 2 0 1 3 1 5 0 12 5.8%

まあ住みよい 11 17 26 29 33 19 0 135 65.2%

やや住みにくい 4 10 6 12 10 4 3 49 23.7%

非常に住みにくい 2 1 1 4 1 0 0 9 4.3%

無回答 0 1 1 0 0 0 0 2 1.0%

合計 19 29 35 48 45 28 3 207 100.0%

《女性》

選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

非常に住みよい 1 1 1 5 2 5 0 15 8.3%

まあ住みよい 11 10 15 22 35 24 0 117 64.6%

やや住みにくい 3 7 6 9 11 6 0 42 23.2%

非常に住みにくい 1 2 1 0 2 1 0 7 3.9%

無回答 0 0 0 0 0 0 0 0 0.0%

合計 16 20 23 36 50 36 0 181 100.0%

年齢別構成比（全体）

問７．軽米町はあなたにとって住みよいところですか？
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問７．理由一覧（軽米町はあなたにとって住みよい町ですか？）

【非常に住みよい】

理由 性別 年代

人が優しい 女性 ２０代
高速道路が近い、遠出がしやすい
人が居なくて、過ごしやすい

男性 ２０代

働く場所がない。交通が不便。 女性 ４０代
八戸、二戸、久慈の中心にあるため通勤、仕事場を選べる
高速道路、バスの発着もある
子育てする時相談できるところがありよかった

女性 ５０代

自然があり住みやすい 男性 ５０代
1、静か。
2、インターがある。
3、二戸駅がある。

女性 ６０代

町外で住んだことがないです 女性 ７０代以上
住環境が良いから 女性 ７０代以上
①近隣の方々がよく声をかけて下さり、転居後に不安な思いをしたことがない。
②町内の生活用品販売店が最小限揃っていて生活に不自由することなくシンプル
故に町の外に買い物等に出掛けることが最高の気分転換になる。
③春夏秋は強く風が吹くことがなく、軽米町はそよ風の町と断言できます。

男性 ７０代以上

【まあ住みよい】

理由 性別 年代

銀行や郵便局やスーパーなどは近くて良い。お年寄りには優しい。老人ホームを
直したり。けど子供がいる家庭には不便かなと。コインランドリーや公園、子供
用室内ジムが欲しい。児童クラブも古いし危ないから新しくしてほしい。

女性 ２０代

スーパーや薬局等生活できる環境はある程度整っている。治安が良い。車がない
と生活できない。

女性 ２０代

生活していくのに十分な物的資源が整っていると思うから 女性 ２０代
町外に出なければ買い物できない物もあるから 女性 ２０代
人が少ない 男性 ２０代
自然が多く、環境は良いと思う。水道料金が高い事と、休日や急な時に子供をあ
ずけられる場所がない事が不便。

女性 ３０代

どこに行っても混み合っていないため 女性 ３０代
生活に必要なものはある程度そろう。インターチェンジが近いので、車の移動が
そこまで不便ではない。

男性 ３０代

ある程度、生活に必要なものは買えるから。 男性 ３０代
仕事から私生活の買い物まで、ほぼ町内で完結できるのが魅力だと思います。 男性 ３０代
雇用が少ない 男性 ３０代
買い物をするための移動以外、不便と思ったことは無いです。 男性 ３０代
信金を利用しているので、軽米町にもあればいいと思う。
二戸のように、大型コインランドリーや洗濯乾燥できる場所があればいいと思
う。

女性 ４０代

スーパー、薬局、高速インターあり 女性 ４０代
自家用車があればなんとかなるから 女性 ４０代
自然豊かで、騒がしくなく(静かで)住みやすい 男性 ４０代
冬になると寒い 男性 ４０代
食材などの買い物には困らないが、他の生活用品は、他の地域に行って買わなけ
ればならない為

女性 ５０代

自然がある 女性 ５０代
交通の便が良い。八戸、二戸、久慈が1時間以内で行ける。高速もICがあるので
便利です。

女性 ５０代

隣、近所に助け合える人がいる。 女性 ５０代
自然が豊か。どこの誰かを知っている人が多く、それが良い点でもあり悪い点で
もある。

女性 ５０代

水道料金が高すぎる！その他は、まあまあだと思う。 男性 ５０代
八戸と二戸の中間。釣りは八戸、久慈まで1時間。スキー場も約1時間程度に3
か所ある。

男性 ５０代

空気が良い 男性 ５０代
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【まあ住みよい】

理由 性別 年代

近くに店が無くなりとても不便 男性 ５０代
病院への通院、買物 男性 ５０代
交通機関が不便 男性 ５０代
自然がありのんびりしている 男性 ５０代
町内会など人間関係が良い。町外に出掛けるときの公共交通が不便。 女性 ６０代
県立病院がある。県立の高校がある。福祉施設（老人ホーム等）がある。 女性 ６０代
静かな町だから 女性 ６０代
しずか 女性 ６０代
町の中心部に住んでいるから 女性 ６０代
生まれ育った町だから 男性 ６０代
自分が生まれ育ったところなので親しみを感じる 男性 ６０代
災害が少ないと思う 男性 ６０代
気候的に寒さにきびしい 男性 ６０代
ご近所の方々がやさしい！ 男性 ６０代
町内には大きなデパートなどないけれど、病院はあるし、スーパーもあるし日
常、着る洋服なども売っている。行政も少子高齢化が進んでいるが住み良い町づ
くりに取り組んでいる姿勢もみられる。

男性 ６０代

自然 男性 ６０代
治安がいい 男性 ６０代
高速インターがあることにより利便性が高い 男性 ６０代
知人や友人が多く、助け合えるため 女性 ７０代以上
買い物がちょっと。 女性 ７０代以上
軽米町以外に住んだ事がないので… 女性 ７０代以上
役場、病院も買い物も出来るし一応良い 女性 ７０代以上
空気がおいしい、静かで自由 女性 ７０代以上
災害が少ない 買い物も10分～20分位で行ける 男性 ７０代以上

【やや住みにくい】

理由 性別 年代

交通の不便、人と人の付き合い 女性 ２０代
人間関係 男性 ２０代
子育て支援に力を入れてる割に集える場所がない。(公園など)
雇用が少ない。
さまざまな制度の周知が足りない。

女性 ３０代

子育て世代には不向き！公園がないから他市町村へ行きます。 女性 ３０代
つまらない 女性 ３０代
小児科が午前で終わるため、八戸市の病院に行っている
コインランドリーがない
買い物が不便
子供を遊ばせる場所がない

女性 ３０代

店が少ない 男性 ３０代
付近にコンビニで子供の遊べる大きな公園遊具等が無い又は少ない 男性 ３０代
買い物をするにしても、軽米でそろえられない物もある。コロナが流行する前
は、外食もけっこう行っていたが、町外がほとんど。他の市町村にくらべて魅力
が少ない。

男性 ３０代

チェーン店のような外食できる店が少ない。小さな子供が遊べる屋内施設がな
い。

男性 ３０代

遊ぶ所や買い物に行きたいと思える場所が少ない 男性 ３０代
近くに買い物する所がない 男性 ３０代
近所付き合いが大変。病気に理解がなく、未婚のことも変に言われる。仕方なく
住んでいる。他の街に引っ越したい。

女性 ４０代

100円ショップや衣料品（しまむら・トマト衣料館等）などのお店がないので
買い物が不便に思う。

女性 ４０代

近くに店（スーパー、コンビニなど）がない 女性 ４０代
交通機関が不便 男性 ４０代
ユニバースや薬王堂以外は物価が高すぎる 男性 ４０代
交通の手段が少ない 女性 ５０代
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【やや住みにくい】

理由 性別 年代

外食する所があまりない。病院でのまち時間が長い。 女性 ５０代
大きな書店がない。買い物するお店の選択肢が少ない。働く場所が少ない。 男性 ５０代
どこに行くにも車が必要であり、冬になると町民バスも回らない地域があり差別
されている。また、この時期は除雪がされない地域、されても脇に雪の塊があり
狭く危ない。軽米小学校通りの除雪が特に道幅が狭くなりマイクロバス等の通行
もあり危ない。除雪後の脇の雪の飛ばしを行い通行が安全に出来る路幅を確保し
てほしい。

男性 ５０代

商店の種類や数の不足 男性 ５０代
町内にはスーパーはあるが、ショッピングセンター等子供が喜んで遊ばせる場所
がなくつまらない。

男性 ５０代

公共交通機関（バス等）が少ない
店が少ない

男性 ５０代

冬に除雪が朝夕に遅い時があり、山口から出られなかったり夜に山口に戻れない
ことがある

男性 ５０代

生活する上での環境が整っていない。
街灯、下水道等。

女性 ６０代

交通の便が悪い。医療（病院）町外に行かなければならない。 女性 ６０代
商店・病院が遠い。用事を済ませるにも仕事を休まないといけない。（役場） 女性 ６０代
交通の便が悪い。通院、買物等車が無いと生活しづらい。 女性 ６０代
仕事が少ない。活気がない。 女性 ６０代
交通不便 女性 ６０代
働く所が少ない！
県立病院があっても診療科が少なく、大きい病気をすると八戸の方へ行かざるを
えない！

女性 ６０代

上水道が整備されない 男性 ６０代
娯楽施設、飲食店が少ない。（種類、数）従って自家用車がないと不便。（コン
ビニが多いと助かる。理容店は多いが…）

男性 ６０代

病院に不安を感じる 男性 ６０代
土地の境界のいざこざ 男性 ６０代
生まれ育った所で自宅もあるのでよそでの生活は考えていないし、若い人は住み
にくいと思う。

男性 ６０代

若い人が少なく、高齢者が多く10年後の姿を憂えている、生活する上で、高齢
者にとって住みにくくなる。

女性 ７０代以上

衣服など小さな店は高いので町外に出ます。
冬場の道路状態が悪い所なので、あまり町にもいかないようにしています。

女性 ７０代以上

たすけ合いがたりない 女性 ７０代以上
人口が少ないので話題がすぐ広がりやすい 女性 ７０代以上
交通が不便 女性 ７０代以上
交通が不便、病院 女性 ７０代以上
バス等の交通機関不便 男性 ７０代以上
町中心部よりはなれているため 男性 ７０代以上
色々不便と思う 男性 不明

【非常に住みにくい】

理由 性別 年代

施設が少ない（公園、食事処、レジャー等） 男性 ２０代
畜産の臭いが酷い
鶏糞トラックが臭い
畜産の汚水
軽米～小軽米方面（395号）までの道路が狭すぎる（トラックとのすれ違いが
怖い、何とか道路を広げて欲しい）

男性 ３０代

電車、バスなど子供の送迎などに不便。どこに行くにも一山越えて行かないと街
に着かない。

女性 ４０代

年寄りに優しくない　年寄りの施設がなくなった　若者が定着する環境がない
町長の生活意識レベルが低すぎる　保身の役場職員しかいない　町民の声を聞か
ない　過疎地は役場職員に相手もされない

男性 ５０代

買い物場所に遠いし、店も少ない 男性 ５０代
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【非常に住みにくい】

理由 性別 年代

バスの本数が少ない。生活する上で必要とする店が少ない。
昼、夜仕事する上で食べ物を買う店ももう少しあってほしい。

男性 ５０代

地域格差（道路、町水道の整備がされていない） 女性 ６０代
町はずれのため、交通手段が悪い 女性 ６０代
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選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

現在のところに住み
続けたい

10 20 35 56 69 57 2 249 63.2%

町内で別のところに
転居したい

2 2 4 5 5 4 1 23 5.8%

他の市町村に転居し
たい

8 10 7 9 6 0 0 40 10.2%

わからない 15 18 10 14 16 4 3 80 20.3%

無回答 0 0 2 0 0 0 0 2 0.5%

合計 35 50 58 84 96 65 6 394 100.0%

年齢別構成比

問８．あなたはこれからも現在住んでいるところに住み続けたいと思いますか？

　　　それとも転居したいと思いますか？
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【住み続けたい】

理由 性別 年代

家族と一緒なら 女性 ２０代
人が少ないから 男性 ２０代
住み良い家を建てたため 女性 ３０代
家の自営業があるため 男性 ３０代
生活するのに治安が良い 男性 ３０代
住み続けたいというよりは、職業上住み続けなければならないというのが正直な
ところ。違う仕事なら、他の市町村に住んでいるかもしれない。

男性 ３０代

代々住み続けて来た土地だから 男性 ３０代
住み慣れているから 男性 ３０代
町内の人達が親切でうれしいです。 女性 ４０代
住宅に入居しているので他に行くとしても次の所を見つけるの大変なので住み続
けたいです。

女性 ４０代

地元だから 女性 ４０代
住まざるをえない 女性 ４０代
生活するのにはとても良い環境だと思います。 女性 ５０代
コロナ禍以前は行事イベントもたくさんあり楽しかった
冬でも消防隊が水タンクや除雪等で見まわり安心できる

女性 ５０代

住み慣れているから 女性 ５０代
家があるので 女性 ５０代
持家がある為 女性 ５０代
住宅があるため 男性 ５０代
家賃が安いから 男性 ５０代
子供が中学生なので、進路が決まるまでは住みます。 男性 ５０代
住みやすいから 男性 ５０代
土地、屋敷が有るため 男性 ５０代
自分の持ち家だから 男性 ５０代
八戸に近い。道路（高速道）が良い。 女性 ６０代
住み続けますが、B&Gの前、町体、高校、保育園の辺りの道幅がせまいのでも
う少し広くして欲しいと思います。

女性 ６０代

行く所がない 女性 ６０代
家があるため 女性 ６０代
役場、病院、スーパーなど車で２～１０分内で行ける場所に住んでいるから 女性 ６０代
生まれ育った町だから 男性 ６０代
自分ができる限り、先祖から受け継いだ家屋敷や墓を守っていきたい 男性 ６０代
住み慣れているから 男性 ６０代
長年、住んでいるから 男性 ６０代
先祖代々私も軽米に！ 男性 ６０代
生まれた所で自宅もあるので 男性 ６０代
実家があるから 男性 ６０代
家があるから 男性 ６０代
自分の田舎であり、大好きだから 男性 ６０代
生まれ育った町だから 男性 ６０代
特に不満が無い 男性 ６０代
近所の付き合い 男性 ６０代
農地があるから 男性 ６０代
なし 男性 ６０代
自宅だから 男性 ６０代
ふる里だから。子、孫が近くにいる。 男性 ６０代
今さら他に行っても… 男性 ６０代
住めば都です 男性 ６０代
できれば、住みなれたところで済み続けたい。 女性 ７０代以上
住みごこちがいいです 女性 ７０代以上
50年以上いるとしかたがない 女性 ７０代以上
住み慣れた所がいい 女性 ７０代以上
生まれ育った所なのと先祖の墓、田畑を守って行きたい 男性 ７０代以上
人生70年、生まれ故郷よりも住み心地が良く軽米町は大好き！！ 男性 ７０代以上

問８．理由一覧（現在住んでいるところに住み続けたいか、それとも転居したいか？）
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【町内で別のところに転居したい】

理由 性別 年代

今住んでいる部屋が狭い為、もう一部屋数が多い所にしたい。 女性 ４０代
仕事の都合でアパートを探しました。物件がなく、空いている現在のところに住
んでいますが、日もあまり当たらず一人身には広く家賃も高い。害虫も多く、水
回りがヘドロ臭い。収入がそれなりにあり、一人身でも町の住宅に住んでもいい
制度があればいい。

女性 ４０代

実家が町外の為、実家周辺への転居も視野にある 男性 ４０代
町に行くのに車でなければ行く事ができない
地区に若い人がいない

女性 ５０代

町内の中でも、中心地に遠い為 男性 ５０代
冬、雪が降った時の除雪の対応が遅い。通勤時間、子供達の通学時間よりはるか
に遅く、除雪が来るため大変です。10年ぐらい前は対応は早かった。

男性 ５０代

交通の勉が悪い 男性 ６０代
買い物ができない 女性 ７０代以上
水道の水が無くなる時があるので。自家水のため。 男性 ７０代以上

【他の市町村に転居したい】

理由 性別 年代

遠距離なので、結婚すれば相手方のいるところに行くことになると思うから。
1度離れてみないと良さを再確認出来ないから。

女性 ２０代

生活しやすい地域に行きたい。
町内で買い物するより
町外で買い物したほうが
欲しいものなど購入しやすい為。

女性 ２０代

魅力が少ない 男性 ２０代
シングルマザーで2人子供が居ます。兄が居るので、兄達がきっと戻ってくるの
で、自分達だけで生活できるように、あと、再婚も考えているので「3」を選び
ました！

女性 ３０代

転勤があり、将来の居住地は地元と考えているため。 男性 ３０代
通勤時間を減らしたい 男性 ３０代
車の免許がないと、どこにも行けない。老後、車を運転しなくても歩いて買い物
が出来る町に住みたい。

女性 ４０代

老後にとても不便 女性 ４０代
Q7の回答と同じ。ウワサ話が好きな人達ばかり（特に高齢者）で嫌。親とも離
れて暮らしたい。

女性 ４０代

単身赴任の為 男性 ４０代
今は、親の面倒をみているがそれ以降は違う町で暮らしたい。 女性 ５０代
高齢になった時、通院や買い物などの事を考えると、もっと便利の良い所が良い
と思う。

女性 ５０代

高齢になり、自分の運転で移動できなくなると不安。交通の便の良い所に住みた 女性 ５０代
この町に住んでも先行きがわからない、老後になって施設がどれだけあるかもわ
からない　あった町の老人福祉施設をやめてしまう町に何の魅力があるんでしょ
うか？　この町は若者が出て行き　老人福祉がどれだけ必要になるかわからない
のに　あえてなくしてしまう　役場職員でさえ町に残りたいと思っているように
は考えられない。

男性 ５０代

便利で働きやすい、なんでもそろっている町がいい 男性 ５０代
老後の生活が不安 女性 ６０代
病院が遠い 女性 ６０代
他の市町村にくらべて、全てがおくれているようだ 女性 ６０代
不便だから 女性 ６０代
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【わからない】

理由 性別 年代

保留です 女性 ２０代
就活しており、まだどこに就職するか分からないから。 女性 ２０代
仕事を辞めたら軽米町に住み続けると思います。（4月から） 女性 ２０代
他の事にも挑戦してみたいため 男性 ２０代
長く住みたいと思える魅力がない。 女性 ３０代
より良い条件が合えば、移住する事等もありえる。 女性 ３０代
転勤があるから 女性 ３０代
仕事が八戸なので通勤が大変。町内に就職先がないため仕事がないが、今の状態
がベストとは思わない。

女性 ３０代

将来的に一軒家を、と考えているのが、立地については検討中のため、場合に
よっては町外・県外もあり得るので。

男性 ３０代

運転が自分でできてるうちは良いが、免許返納したあとは買い物難民になりそう
なので引っ越しも考えている

女性 ５０代

新しい人生を新しい場所で過ごしたいとも思うが、土地や持ち家があるため、離
れられないと思う。

女性 ５０代

母親居るので 男性 ５０代
不便だが職がないから 男性 ５０代
人口が減り、町並みも寂しくなり、
金融機関もなくなってしまえば暮らしに影響が出れば住めるかどうか分からな
い。

女性 ６０代

町水道の整備されてない所に子供が住むと思わない 女性 ６０代
今後の自分の先行がわからないから 女性 ６０代
相続したい土地や家がある。高齢の母が居るので、転居はできない。
ただ、積極的に住みたいかと言われると何とも言えない。

男性 ６０代

いまさらよその所には別に行きたいと思わない 男性 ６０代
子供達が他県在住であり、転居も必要になる日がくるかもしれない為。（老後は
子の考えにあわせようと思っている為）

女性 ７０代以上

【無回答】

理由 性別 年代

現在盛岡市に住んでいます。将来軽米に帰って来たい。 男性 ４０代
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選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

老後 2 10 22 45 61 50 3 193 49.0%

自然保護 0 2 1 3 2 1 0 9 2.3%

医療 10 7 12 8 16 6 0 59 15.0%

公害 0 0 0 1 0 0 0 1 0.3%

交通安全 0 1 1 1 0 0 0 3 0.8%

教育 3 6 2 1 0 0 0 12 3.0%

物価・所得 7 8 13 14 5 2 1 50 12.7%

防災 2 2 2 0 0 0 1 7 1.8%

生活環境 8 11 5 10 8 3 1 46 11.7%

その他 2 1 0 0 1 2 0 6 1.5%

無回答 1 2 0 1 3 1 0 8 2.0%

合計 35 50 58 84 96 65 6 394 100.0%

年齢別構成比

問９．あなたが日頃身近な問題として特に関心を持っていることは次のうちどれですか？

その他：《跡継ぎ》《仕事》《空き家が多くなってきている》

　　　　《役場職員の働く姿を見るにつけ表情の暗い方が多く、みんなが笑顔で働ける職場になって欲

　　　　　しいと思う。》

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明

無回答

その他

生活環境

防災

物価・所

得

教育

交通安全

公害

医療

自然保護

老後
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選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

産業振興（雇用確保） 10 23 33 54 53 30 3 206 12.9%

道路の整備 11 12 15 29 36 19 2 124 7.7%

交通機関の充実 7 12 12 20 29 19 3 102 6.4%

自然環境の保護 3 9 3 8 12 9 1 45 2.8%

情報化対策 6 3 10 9 10 2 0 40 2.5%

交流・定住の促進 2 9 7 10 21 12 2 63 3.9%

公害防止 1 2 0 4 2 7 0 16 1.0%

保健・医療 15 18 35 49 68 42 1 228 14.2%

ごみ・し尿処理 3 3 6 8 8 4 1 33 2.1%

住宅対策 5 12 10 10 11 3 0 51 3.2%

障がい者福祉 4 7 6 8 7 5 0 37 2.3%

高齢者福祉 7 9 24 36 43 46 2 167 10.4%

青少年対策 2 3 5 2 4 2 0 18 1.1%

地域活動 0 2 4 6 12 8 1 33 2.1%

教育・文化・スポーツ 10 10 11 11 5 2 2 51 3.2%

子育て支援 17 26 20 10 25 11 0 109 6.8%

観光の振興 9 11 13 13 9 4 3 62 3.9%

交通安全・防犯対策 0 3 9 5 12 8 0 37 2.3%

冬季の除排雪の充実 8 21 27 32 45 25 4 162 10.1%

再生可能エネルギー事業の推進 1 2 1 1 3 1 0 9 0.6%

その他 2 2 1 0 3 1 0 9 0.6%

合計 123 199 252 325 418 260 25 1,602 100.0%

その他：

・ショッピングモール

・水道事業

・温泉施設

・瀬月内川の氾濫の改善

・子供達が遊ぶ事ができる公園など

・小、中学生に将来希望する職業の調査、研究をさせる。なぜ勉強をするのか自主的に考える力をつけ

　させる。

・住民の意識改革

・孤独死対策

・川・境の整備

問10．あなたは町政全体を見て、町に対し特に力を入れてほしい施策はどれですか？（５つまで）
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（問10．町政全体を見て町に対し特に力を入れてほしい施策　　（５つ）　）
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年齢別構成比 その他

再生可能エネルギー事

業の推進

冬季の除排雪の充実

交通安全・防犯対策

観光の振興

子育て支援

教育・文化・スポーツ

地域活動

青少年対策

高齢者福祉

障がい者福祉

住宅対策

ごみ・し尿処理

保健・医療

公害防止

交流・定住の促進

情報化対策

自然環境の保護

交通機関の充実

道路の整備

産業振興（雇用確保）
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選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

男性のほうが非常に優遇
されている

0 3 2 9 10 10 2 36 9.1%

どちらかといえば男性の
ほうが優遇されている

12 21 18 35 42 19 1 148 37.6%

平等 20 11 24 24 22 16 2 119 30.2%

どちらかといえば女性の
ほうが優遇されている

0 4 9 2 9 6 0 30 7.6%

女性のほうが非常に優遇
されている

0 0 0 1 1 2 0 4 1.0%

わからない 3 8 3 12 8 3 1 38 9.6%

無回答 0 3 2 1 4 9 0 19 4.8%

合計 35 50 58 84 96 65 6 394 100.0%

年齢別構成比

≪男女共同参画社会について≫

問11．現在、次のような分野で男女の地位は平等になっていると思いますか。

①家庭の場で

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

無回答

わからない

女性のほうが非常に優遇されてい

る

どちらかといえば女性のほうが優

遇されている

平等

どちらかといえば男性のほうが優

遇されている

男性のほうが非常に優遇されてい

る
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選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

男性のほうが非常に優遇
されている

4 4 4 10 11 14 1 48 12.2%

どちらかといえば男性の
ほうが優遇されている

8 16 16 31 31 18 2 122 31.0%

平等 15 16 32 23 28 4 2 120 30.5%

どちらかといえば女性の
ほうが優遇されている

2 4 2 2 1 3 0 14 3.6%

女性のほうが非常に優遇
されている

0 0 1 2 2 0 0 5 1.3%

わからない 6 7 1 13 19 14 1 61 15.5%

無回答 0 3 2 3 4 12 0 24 6.1%

合計 35 50 58 84 96 65 6 394 100.0%

年齢別構成比

②職場で

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

無回答

わからない

女性のほうが非常に優遇されてい

る

どちらかといえば女性のほうが優

遇されている

平等

どちらかといえば男性のほうが優

遇されている

男性のほうが非常に優遇されてい

る
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選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

男性のほうが非常に優遇
されている

0 1 2 0 2 0 1 6 1.5%

どちらかといえば男性の
ほうが優遇されている

3 7 8 12 5 7 0 42 10.7%

平等 23 27 27 42 47 27 2 195 49.5%

どちらかといえば女性の
ほうが優遇されている

0 0 1 1 3 0 0 5 1.3%

女性のほうが非常に優遇
されている

0 0 0 0 0 0 0 0 0.0%

わからない 8 12 15 24 31 16 3 109 27.7%

無回答 1 3 5 5 8 15 0 37 9.4%

合計 35 50 58 84 96 65 6 394 100.0%

年齢別構成比

③学校教育の中で
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80%

90%

100%

無回答

わからない

女性のほうが非常に優遇されてい

る

どちらかといえば女性のほうが優

遇されている

平等

どちらかといえば男性のほうが優

遇されている

男性のほうが非常に優遇されてい

る
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選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

男性のほうが非常に優遇
されている

7 14 16 26 22 16 3 104 26.4%

どちらかといえば男性の
ほうが優遇されている

9 23 22 28 34 22 0 138 35.0%

平等 11 5 11 12 14 6 0 59 15.0%

どちらかといえば女性の
ほうが優遇されている

0 0 1 3 1 1 1 7 1.8%

女性のほうが非常に優遇
されている

0 0 0 0 0 0 0 0 0.0%

わからない 8 4 6 11 17 8 2 56 14.2%

無回答 0 4 2 4 8 12 0 30 7.6%

合計 35 50 58 84 96 65 6 394 100.0%

年齢別構成比

④政治の場で

0%
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20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

無回答

わからない

女性のほうが非常に優遇されてい

る

どちらかといえば女性のほうが優

遇されている

平等

どちらかといえば男性のほうが優

遇されている

男性のほうが非常に優遇されてい

る
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選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

男性のほうが非常に優遇
されている

3 7 6 9 11 5 2 43 10.9%

どちらかといえば男性の
ほうが優遇されている

8 13 15 16 23 15 0 90 22.8%

平等 14 13 21 33 30 22 1 134 34.0%

どちらかといえば女性の
ほうが優遇されている

1 5 3 5 3 2 0 19 4.8%

女性のほうが非常に優遇
されている

0 0 1 0 0 1 0 2 0.5%

わからない 9 9 10 17 22 9 3 79 20.1%

無回答 0 3 2 4 7 11 0 27 6.9%

合計 35 50 58 84 96 65 6 394 100.0%

年齢別構成比

⑤法律や制度の上で

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

無回答

わからない

女性のほうが非常に優遇されてい

る

どちらかといえば女性のほうが優

遇されている

平等

どちらかといえば男性のほうが優

遇されている

男性のほうが非常に優遇されてい

る
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選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

男性のほうが非常に優遇
されている

6 12 11 13 15 13 3 73 18.5%

どちらかといえば男性の
ほうが優遇されている

11 23 24 35 39 25 2 159 40.4%

平等 10 3 13 15 13 7 0 61 15.5%

どちらかといえば女性の
ほうが優遇されている

0 1 0 0 5 0 1 7 1.8%

女性のほうが非常に優遇
されている

0 0 0 0 0 1 0 1 0.3%

わからない 8 8 9 17 18 8 0 68 17.3%

無回答 0 3 1 4 6 11 0 25 6.3%

合計 35 50 58 84 96 65 6 394 100.0%

年齢別構成比

⑥社会通念、慣習、しきたりなど
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90%

100%

無回答

わからない

女性のほうが非常に優遇されてい

る

どちらかといえば女性のほうが優

遇されている

平等

どちらかといえば男性のほうが優

遇されている

男性のほうが非常に優遇されてい

る
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選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

男性のほうが非常に優遇
されている

1 9 6 9 12 7 2 46 11.7%

どちらかといえば男性の
ほうが優遇されている

6 17 24 33 38 26 3 147 37.3%

平等 18 14 20 23 17 8 0 100 25.4%

どちらかといえば女性の
ほうが優遇されている

0 0 2 1 3 3 1 10 2.5%

女性のほうが非常に優遇
されている

0 0 0 0 0 1 0 1 0.3%

わからない 10 7 3 14 21 7 0 62 15.7%

無回答 0 3 3 4 5 13 0 28 7.1%

合計 35 50 58 84 96 65 6 394 100.0%

年齢別構成比

⑦地域社会で
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80%

90%

100%

無回答

わからない

女性のほうが非常に優遇されてい

る

どちらかといえば女性のほうが優

遇されている

平等

どちらかといえば男性のほうが優

遇されている

男性のほうが非常に優遇されてい

る
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選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

男性のほうが非常に優遇
されている

6 8 6 9 11 7 3 50 12.7%

どちらかといえば男性の
ほうが優遇されている

9 23 31 44 46 30 2 185 47.0%

平等 11 8 14 12 14 10 0 69 17.5%

どちらかといえば女性の
ほうが優遇されている

0 3 1 0 2 0 0 6 1.5%

女性のほうが非常に優遇
されている

0 0 0 0 1 1 0 2 0.5%

わからない 9 5 3 15 17 9 1 59 15.0%

無回答 0 3 3 4 5 8 0 23 5.8%

合計 35 50 58 84 96 65 6 394 100.0%

年齢別構成比

⑧社会全体として
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90%

100%

無回答

わからない

女性のほうが非常に優遇されてい

る

どちらかといえば女性のほうが優

遇されている

平等

どちらかといえば男性のほうが優

遇されている

男性のほうが非常に優遇されてい

る
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選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

法律や制度の面で見直しを行
い、男女差別につながるもの
を改めること

10 11 17 21 27 8 0 94 12.5%

男性や女性を取り巻く様々な
偏見や固定的な社会通念、慣
習、しきたりを改めること

16 27 27 48 50 28 4 200 26.6%

女性が経済力をつけること 2 7 7 2 14 13 1 46 6.1%

女性が知識、技術を習得する
など、積極的に能力の向上を
図ること

8 4 3 12 14 15 2 58 7.7%

女性の就業、社会参加を支援
する施設やサービスの充実を
図ること

5 9 9 16 19 12 0 70 9.3%

女性の役職への登用や政策決
定の場への参画

4 5 13 12 12 7 1 54 7.2%

男性が家事や育児・介護・地
域活動に積極的に参加するこ
と

13 17 19 30 30 15 1 125 16.6%

子どものときからの男女平等
教育

12 11 18 18 23 19 3 104 13.8%

その他 0 0 0 2 0 0 0 2 0.3%

合計 70 91 113 161 189 117 12 753 100.0%

その他：

・男女平等とは？　この世の中に不平等と思える人は　人間の価値観の違いじゃないか　人それぞれ考え方や
　行動力いろいろ違いがある。

問12．今後、男女が社会のあらゆる分野でもっと平等になるために、重要と思われるものは何ですか。

　　　（２つ）
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年齢別構成比
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２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明

その他

子どものときからの男女平

等教育

男性が家事や育児・介護・

地域活動に積極的に参加す

ること

女性の役職への登用や政策

決定の場への参画

女性の就業、社会参加を支

援する施設やサービスの充

実を図ること

女性が知識、技術を習得す

るなど、積極的に能力の向

上を図ること

女性が経済力をつけること

男性や女性を取り巻く様々

な偏見や固定的な社会通

念、慣習、しきたりを改め

ること

法律や制度の面で見直しを

行い、男女差別につながる

ものを改めること
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①地域社会で

選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

十分反映されている 7 2 5 7 8 5 1 35 8.9%

ある程度反映されている 23 33 40 57 54 31 4 242 61.4%

あまり反映されていない 2 11 5 14 19 17 0 68 17.3%

ほとんど反映されていない 1 1 4 3 7 0 0 16 4.1%

無回答 2 3 4 3 8 12 1 33 8.4%

合計 35 50 58 84 96 65 6 394 100.0%

年齢別構成比

問13．次の分野において、女性の意見や考え方が反映されていると思いますか。
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２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明

無回答

ほとんど反映されていな

い

あまり反映されていない

ある程度反映されている

十分反映されている
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②職場で

選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

十分反映されている 10 7 11 7 13 3 2 53 13.5%

ある程度反映されている 19 31 37 55 51 35 4 232 58.9%

あまり反映されていない 3 9 5 15 20 15 0 67 17.0%

ほとんど反映されていない 1 1 3 4 2 0 0 11 2.8%

無回答 2 2 2 3 10 12 0 31 7.9%

合計 35 50 58 84 96 65 6 394 100.0%

年齢別構成比
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２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明

無回答

ほとんど反映されていな

い

あまり反映されていない

ある程度反映されている

十分反映されている
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③地方自治体（県や市町村）の施策で

選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

十分反映されている 6 1 3 6 5 1 1 23 5.8%

ある程度反映されている 19 30 38 51 52 33 3 226 57.4%

あまり反映されていない 6 13 10 22 24 18 2 95 24.1%

ほとんど反映されていない 2 3 4 1 6 0 0 16 4.1%

無回答 2 3 3 4 9 13 0 34 8.6%

合計 35 50 58 84 96 65 6 394 100.0%

年齢別構成比
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２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明

無回答

ほとんど反映されていな

い

あまり反映されていない

ある程度反映されている

十分反映されている
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④国の施策で

選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

十分反映されている 6 1 3 4 3 3 1 21 5.3%

ある程度反映されている 16 22 32 52 51 27 3 203 51.5%

あまり反映されていない 8 20 16 21 22 20 2 109 27.7%

ほとんど反映されていない 3 4 5 3 9 1 0 25 6.3%

無回答 2 3 2 4 11 14 0 36 9.1%

合計 35 50 58 84 96 65 6 394 100.0%

年齢別構成比
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２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明

無回答

ほとんど反映されていな

い

あまり反映されていない

ある程度反映されている

十分反映されている
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選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

女性議員が少ない 6 9 8 9 11 7 0 50 16.1%

行政機関の管理職に女性
が少ない

1 7 3 14 7 9 0 41 13.2%

審議会や委員会に女性委
員が少ない

0 2 1 2 1 3 0 9 2.9%

組合団体や地域組織の
リーダーに女性が少ない

2 6 3 2 10 5 0 28 9.0%

女性自身の意欲や責任感
が乏しい

0 0 3 4 9 5 1 22 7.1%

女性自身が消極的 3 1 2 7 12 8 0 33 10.6%

男性の意識・理解が足り
ない

4 9 9 10 9 6 0 47 15.1%

社会のしくみが女性に不
利

2 8 6 13 9 7 0 45 14.5%

女性の能力に対する偏見
がある

3 8 6 4 7 3 1 32 10.3%

その他 1 0 0 1 2 0 0 4 1.3%

合計 22 50 41 66 77 53 2 311 100.0%

その他：

・女性自身への協力性が乏しい気がする

・わからない

・生存反映上、男性が重要とされた自然の仕組が存在するから

年齢別構成比

（問13で「あまり反映されていない」「ほとんど反映されていない」と答えた項目があった方）
反映されていない理由は何だと思いますか。（２つ）
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女性の能力に対する偏見がある

社会のしくみが女性に不利

男性の意識・理解が足りない

女性自身が消極的

女性自身の意欲や責任感が乏しい

組合団体や地域組織のリーダーに女性

が少ない

審議会や委員会に女性委員が少ない

行政機関の管理職に女性が少ない

女性議員が少ない
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選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

同感する 0 3 4 0 3 3 0 13 3.3%

ある程度同感する 8 10 14 22 43 32 1 130 33.0%

あまり同感しない 11 21 23 29 31 11 1 127 32.2%

同感しない 10 12 10 20 13 11 2 78 19.8%

無回答 6 4 7 13 6 8 2 46 11.7%

合計 35 50 58 84 96 65 6 394 100.0%

年齢別構成比

問14．「男は仕事、女は家庭・育児」という考え方について、どう思いますか。
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２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明

無回答

同感しない

あまり同感しな

い

ある程度同感す

る

同感する
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①掃除

選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

主として男性 0 3 2 5 6 2 1 19 4.8%

どちらかといえば男性 4 1 5 2 1 1 0 14 3.6%

男女同じ程度 13 11 14 22 14 11 2 87 22.1%

どちらかといえば女性 5 11 14 17 26 18 2 93 23.6%

主として女性 11 22 21 36 44 27 1 162 41.1%

無回答 2 2 2 2 5 6 0 19 4.8%

合計 35 50 58 84 96 65 6 394 100.0%

年齢別構成比

　　　 すか（いましたか）。

問15．あなたのご家庭では次にあげるような家事などを、主に男性・女性どちらがされていま
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２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明

無回答

主として女性

どちらかといえば女

性

男女同じ程度

どちらかといえば男

性

主として男性
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②洗濯

選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

主として男性 0 0 3 5 4 2 2 16 4.1%

どちらかといえば男性 4 4 3 1 2 0 0 14 3.6%

男女同じ程度 11 12 11 19 12 6 1 72 18.3%

どちらかといえば女性 7 12 14 17 21 20 0 91 23.1%

主として女性 11 19 25 40 51 31 3 180 45.7%

無回答 2 3 2 2 6 6 0 21 5.3%

合計 35 50 58 84 96 65 6 394 100.0%

年齢別構成比
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２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明

無回答

主として女性

どちらかといえば女

性

男女同じ程度

どちらかといえば男

性

主として男性
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③日常の買い物

選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

主として男性 0 0 4 5 7 2 1 19 4.8%

どちらかといえば男性 3 4 5 6 3 1 0 22 5.6%

男女同じ程度 15 12 15 23 19 21 2 107 27.2%

どちらかといえば女性 10 14 15 21 24 19 1 104 26.4%

主として女性 5 17 17 27 38 15 1 120 30.5%

無回答 2 3 2 2 5 7 1 22 5.6%

合計 35 50 58 84 96 65 6 394 100.0%

年齢別構成比
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２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明

無回答

主として女性

どちらかといえば女

性

男女同じ程度

どちらかといえば男

性

主として男性

40



④食事のしたく

選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

主として男性 0 0 2 4 3 2 1 12 3.0%

どちらかといえば男性 3 3 4 2 1 0 0 13 3.3%

男女同じ程度 11 3 3 9 3 6 1 36 9.1%

どちらかといえば女性 7 16 23 20 23 16 1 106 26.9%

主として女性 12 25 24 47 59 36 3 206 52.3%

無回答 2 3 2 2 7 5 0 21 5.3%

合計 35 50 58 84 96 65 6 394 100.0%

年齢別構成比
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２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明

無回答

主として女性

どちらかといえば女

性

男女同じ程度

どちらかといえば男

性

主として男性
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⑤食事の後片付け

選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

主として男性 0 1 3 3 4 2 1 14 3.6%

どちらかといえば男性 8 1 5 2 1 2 0 19 4.8%

男女同じ程度 7 10 9 19 13 9 0 67 17.0%

どちらかといえば女性 7 15 14 14 18 11 1 80 20.3%

主として女性 11 20 24 44 52 35 3 189 48.0%

無回答 2 3 3 2 8 6 1 25 6.3%

合計 35 50 58 84 96 65 6 394 100.0%

年齢別構成比
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２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明

無回答

主として女性

どちらかといえば女

性

男女同じ程度

どちらかといえば男

性

主として男性
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⑥育児

選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

主として男性 0 0 1 1 3 0 0 5 1.3%

どちらかといえば男性 3 1 3 0 1 0 0 8 2.0%

男女同じ程度 15 18 6 17 9 6 1 72 18.3%

どちらかといえば女性 9 17 20 32 24 20 1 123 31.2%

主として女性 6 8 22 29 45 27 2 139 35.3%

無回答 2 6 6 5 14 12 2 47 11.9%

合計 35 50 58 84 96 65 6 394 100.0%

年齢別構成比

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明

無回答

主として女性

どちらかといえば女

性

男女同じ程度

どちらかといえば男

性

主として男性
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⑦介護・看護

選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

主として男性 2 2 1 2 6 1 0 14 3.6%

どちらかといえば男性 2 1 4 1 1 0 0 9 2.3%

男女同じ程度 20 15 9 23 11 10 3 91 23.1%

どちらかといえば女性 4 16 17 20 25 19 0 101 25.6%

主として女性 5 10 23 33 40 24 2 137 34.8%

無回答 2 6 4 5 13 11 1 42 10.7%

合計 35 50 58 84 96 65 6 394 100.0%

年齢別構成比
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２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明

無回答

主として女性

どちらかといえば女

性

男女同じ程度

どちらかといえば男

性

主として男性
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⑧近所付き合い

選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

主として男性 1 3 2 5 10 4 1 26 6.6%

どちらかといえば男性 8 3 8 13 10 7 0 49 12.4%

男女同じ程度 18 25 16 34 33 25 3 154 39.1%

どちらかといえば女性 3 9 15 13 16 12 0 68 17.3%

主として女性 3 6 14 16 20 11 2 72 18.3%

無回答 2 4 3 3 7 6 0 25 6.3%

合計 35 50 58 84 96 65 6 394 100.0%

年齢別構成比
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２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明

無回答

主として女性

どちらかといえば女

性

男女同じ程度

どちらかといえば男

性

主として男性
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⑨地域の行事（行政区等の活動）に参加

選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

主として男性 4 6 6 17 17 12 1 63 16.0%

どちらかといえば男性 8 11 12 14 16 11 0 72 18.3%

男女同じ程度 15 17 14 25 30 24 3 128 32.5%

どちらかといえば女性 2 6 14 14 10 5 1 52 13.2%

主として女性 4 6 9 12 17 7 1 56 14.2%

無回答 2 4 3 2 6 6 0 23 5.8%

合計 35 50 58 84 96 65 6 394 100.0%

年齢別構成比

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明

無回答

主として女性

どちらかといえば女

性

男女同じ程度

どちらかといえば男

性

主として男性
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選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

男性の抵抗感をなくすこと 14 17 21 29 44 22 3 150 12.8%

女性の抵抗感をなくすこと 9 10 11 13 22 12 0 77 6.6%

夫婦や家族間でのコミュニケーショ
ンをよくはかること

17 24 27 38 61 38 2 207 17.6%

年配者やまわりの人が、夫婦の役割
分担等について当事者の考え方を尊
重すること

13 24 21 39 33 32 2 164 14.0%

社会の中で、男性による家事、育
児、介護、地域活動についても、そ
の評価を高めること

18 26 25 31 35 25 2 162 13.8%

職場における上司や周囲の理解を進
めること

16 29 24 34 31 20 1 155 13.2%

多様な働き方の普及により、仕事以
外の時間をより多く持てるようにす
ること

10 17 16 32 31 21 0 127 10.8%

啓発や情報提供、相談窓口の設置、
技術の研修を行うこと

5 5 7 12 9 10 0 48 4.1%

男性が育児や介護、地域活動を行う
ための、仲間（ネットワーク）作り
を進めること

10 7 12 15 18 13 3 78 6.6%

その他 1 0 0 3 2 1 0 7 0.6%

合計 113 159 164 246 286 194 13 1175 100.0%

その他：

・夫は両親から何もするなと育てられたように思う

・男性の仕事、女性の仕事と自分の中で決めつけてやる気がない

・共働の時代なので、手の空いている方が家事でも何でもするべき

・当てはまらない

問16．男女がともに家事、育児、介護、地域活動に積極的に参加していくためには、どのようなことが必要

 　　　だと思いますか。（複数回答）
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年齢別構成比
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２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明

その他

男性が育児や介護、地域活動を行うため

の、仲間（ネットワーク）作りを進めるこ

と

啓発や情報提供、相談窓口の設置、技術の

研修を行うこと

多様な働き方の普及により、仕事以外の時

間をより多く持てるようにすること

職場における上司や周囲の理解を進めるこ

と

社会の中で、男性による家事、育児、介

護、地域活動についても、その評価を高め

ること

年配者やまわりの人が、夫婦の役割分担等

について当事者の考え方を尊重すること

夫婦や家族間でのコミュニケーションをよ

くはかること

女性の抵抗感をなくすこと

男性の抵抗感をなくすこと
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選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

職業は一生持ち続ける
ほうがよい

23 36 35 51 57 34 4 240 60.9%

結婚するまで職業を持
つほうがよい

0 0 2 0 2 1 0 5 1.3%

子どもができるまで職
業を持つほうがよい

3 1 2 1 4 1 0 12 3.0%

子どもができたら職業
をやめ、子どもが大き
くなったら再び職業を
持つほうがよい

7 6 16 21 25 22 1 98 24.9%

女性は職業を持たない
ほうがよい

0 0 0 0 1 1 0 2 0.5%

その他 2 4 3 8 5 2 0 24 6.1%

無回答 0 3 0 3 2 4 1 13 3.3%

合計 35 50 58 84 96 65 6 394 100.0%

その他：

・本人次第

・人それぞれ

・その家庭によってじゃないでしょう？

・その時その時、ケーズバイケース

・どちらでもいい

・個人の意思を尊重すべき

・経済力をもつ女性は結婚しないように感じる

・持つ事自体は悪くないと思う。続ける続けないは臨機応変に。

・子供の事を思うと、小さいうちは一緒にいる方が良いと思う。

・生活のため就職している人が多い。男性はそれに協力すべき。

・本人の意志を尊重したら良い。働きたい人は働けばいいし、そうでない人もいていいと思う。

・１にも２も金の問題だと思う。出来れば男が仕事、女は家庭が良い。

・仕事と家庭も生存上、男性が重要とされるため男性の寛容さが大事

問17．一般的に、女性が職業を持つことについてどう思いますか。
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年齢別構成比

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明

無回答

その他

女性は職業を持たないほうが

よい

子どもができたら職業をや

め、子どもが大きくなったら

再び職業を持つほうがよい

子どもができるまで職業を持

つほうがよい

結婚するまで職業を持つほう

がよい

職業は一生持ち続けるほうが

よい
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選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

家庭生活または社会活
動よりも、仕事に専念
する

1 0 0 1 3 0 0 5 1.3%

家庭生活または社会活
動にも携わるが、あく
まで仕事を優先させる

5 6 11 23 10 11 1 67 17.0%

家庭生活または社会活
動と仕事を同じように
両立させる

18 21 21 33 43 23 3 162 41.1%

仕事にも携わるが、家
庭生活または社会活動
を優先させる

8 16 18 13 16 13 0 84 21.3%

仕事よりも、家庭生活
または社会活動に専念
する

0 1 1 1 4 5 0 12 3.0%

わからない 2 5 4 12 16 8 1 48 12.2%

無回答 1 1 3 1 4 5 1 16 4.1%

合計 35 50 58 84 96 65 6 394 100.0%

年齢別構成比

問18．仕事との関係において、家庭生活または町内会やボランティア、サークル活動などの社

(1)女性について

　　　 会活動をどのように位置づけるのが望ましいと思いますか。
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無回答

わからない

仕事よりも、家庭生活または社会活動に

専念する

仕事にも携わるが、家庭生活または社会

活動を優先させる

家庭生活または社会活動と仕事を同じよ

うに両立させる

家庭生活または社会活動にも携わるが、

あくまで仕事を優先させる

家庭生活または社会活動よりも、仕事に

専念する
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選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

家庭生活または社会活
動よりも、仕事に専念
する

1 3 5 8 11 2 0 30 7.6%

家庭生活または社会活
動にも携わるが、あく
まで仕事を優先させる

8 14 20 31 39 34 0 146 37.1%

家庭生活または社会活
動と仕事を同じように
両立させる

22 20 23 31 28 16 4 144 36.5%

仕事にも携わるが、家
庭生活または社会活動
を優先させる

3 5 4 3 4 3 0 22 5.6%

仕事よりも、家庭生活
または社会活動に専念
する

0 1 0 1 0 0 0 2 0.5%

わからない 1 5 4 7 9 5 1 32 8.1%

無回答 0 2 2 3 5 5 1 18 4.6%

合計 35 50 58 84 96 65 6 394 100.0%

年齢別構成比

(2)男性について
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無回答

わからない

仕事よりも、家庭生活または社会活動に

専念する

仕事にも携わるが、家庭生活または社会

活動を優先させる

家庭生活または社会活動と仕事を同じよ

うに両立させる

家庭生活または社会活動にも携わるが、

あくまで仕事を優先させる

家庭生活または社会活動よりも、仕事に

専念する
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問19．現在の状況では、あなたは次のどれに当てはまりますか。

選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

家庭生活または社会活
動よりも、仕事に専念
する

8 11 14 13 17 1 0 64 16.2%

家庭生活または社会活
動にも携わるが、あく
まで仕事を優先させる

7 18 17 28 24 20 3 117 29.7%

家庭生活または社会活
動と仕事を同じように
両立させる

8 6 16 15 22 15 1 83 21.1%

仕事にも携わるが、家
庭生活または社会活動
を優先させる

3 6 5 13 5 7 1 40 10.2%

仕事よりも、家庭生活
または社会活動に専念
する

2 2 1 1 6 7 0 19 4.8%

わからない 7 6 4 12 17 11 1 58 14.7%

無回答 0 1 1 2 5 4 0 13 3.3%

合計 35 50 58 84 96 65 6 394 100.0%

年齢別構成比
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無回答

わからない

仕事よりも、家庭生活または社会活動

に専念する

仕事にも携わるが、家庭生活または社

会活動を優先させる

家庭生活または社会活動と仕事を同じ

ように両立させる

家庭生活または社会活動にも携わる

が、あくまで仕事を優先させる

家庭生活または社会活動よりも、仕事

に専念する
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選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

配偶者や恋人など親密な関係の人
から受ける暴力を「ドメスティッ
ク・バイオレンス（DV）」とい
うこと

31 44 48 69 77 44 3 316 32.2%

DVには、殴る、蹴るなどの身体
的暴力だけでなく、精神的・性的
暴力も含まれること

33 41 48 69 70 46 4 311 31.7%

配偶者間における暴力の場に居合
わせた児童が、暴力的な言葉を聞
くなどして間接的に受ける精神的
な暴力を「面前DV」ということ

0 0 0 0 0 0 0 0 0.0%

DV被害者を支援するために、法
律（「配偶者からの暴力の防止及
び被害者の保護等に関する法
律」）が制定されていること

15 24 29 43 43 27 2 183 18.6%

県が設置している配偶者暴力相談
支援センターや警察において、相
談や被害者の保護を行っているこ
と

15 24 29 38 38 25 3 172 17.5%

合計 94 133 154 219 228 142 12 982 100.0%

年齢別構成比

問20．ドメスティック・バイオレンス（DV）に関して知っていること（複数回答）
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２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明

県が設置している配偶者暴力相談支援セ

ンターや警察において、相談や被害者の

保護を行っていること

DV被害者を支援するために、法律（「配

偶者からの暴力の防止及び被害者の保護

等に関する法律」）が制定されているこ

と

配偶者間における暴力の場に居合わせた

児童が、暴力的な言葉を聞くなどして間

接的に受ける精神的な暴力を「面前DV」

ということ

DVには、殴る、蹴るなどの身体的暴力だ

けでなく、精神的・性的暴力も含まれる

こと

配偶者や恋人など親密な関係の人から受

ける暴力を「ドメスティック・バイオレ

ンス（DV）」ということ
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選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

役場 13 12 23 20 30 24 1 123 16.5%

警察 32 46 47 71 72 50 4 322 43.2%

配偶者暴力支援センター（県
福祉総合相談センター、二戸
保健福祉環境センターなど）

11 23 19 23 42 25 3 146 19.6%

法務局、人権擁護委員 6 6 7 12 18 15 1 65 8.7%

男女共同参画センター 0 4 3 2 2 5 0 16 2.1%

ホットライン・いわて 10 7 12 12 15 8 2 66 8.9%

その他 1 2 0 2 2 0 0 7 0.9%

合計 73 100 111 142 181 127 11 745 100.0%

その他：

・相談できる場所がわからない

・身内、知人

・もりおか女性センター、弁護士事務所

・インターネット専用　あと興味なし　役場職員にDVがウソであっても保護するって意味がわからない

問21．DVを相談できる窓口として知っているもの（複数回答）
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年齢別構成比
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２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明

その他

ホットライン・いわて

男女共同参画センター

法務局、人権擁護委員

配偶者暴力支援センター

（県福祉総合相談セン

ター、二戸保健福祉環境セ

ンターなど）

警察

役場
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選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

家庭で保護者が子供に対
し、命の大切さや男女平等
について教育を行う

26 40 39 59 60 43 3 270 32.1%

学校で、児童・生徒・学生
に対し、命の大切さや男女
平等について教育を行う

27 42 43 57 75 45 4 293 34.8%

地域で、暴力を許さない社
会づくりのための研修会、
イベントなどを行う

12 13 16 22 34 23 2 122 14.5%

メディア（新聞・テレビな
ど）を活用して、広報・啓
発活動を積極的に行う

11 19 28 32 29 20 0 139 16.5%

その他 1 2 2 5 4 2 1 17 2.0%

合計 77 116 128 175 202 133 10 841 100.0%

その他：

・そんなことは役場職員とか関係省庁が調査すればいいことじゃないでしょうか？

・外に出た時の態度が家の中とは違う

・親しい人が気づいてあげるしか無いと思う。

・メディアが大げさに報道することにより、真似する人も出てくるので

・分からない。暴力を全て排除し、暴力の何たるかを知らない人を作るのが良い事かどうか？

・地域での監視力を高める方策

・女性が経済力をつけ、強くなること

・類は友を呼ぶ

・わからない

・教育やイベントを行っても同じことはくり返される。確実に守れるようシェルターや、保護団体の確立、

　必要だと思う。

・法律を変える。疑いのある夫婦に対して警察等がもっと強制力があるように。

・見て見ぬふりする事が大きな意味と重要、良くも悪くも

問22．「配偶者からの暴力、性犯罪、売買春、人身取引、ストーカー行為、セクシャル・

　　　 ハラスメント等」を防止するためには、どのようなことが必要だと考えますか。

　　　（複数回答）
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年齢別構成比
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２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明

その他

メディア（新聞・テレビなど）を

活用して、広報・啓発活動を積極

的に行う

地域で、暴力を許さない社会づく

りのための研修会、イベントなど

を行う

学校で、児童・生徒・学生に対

し、命の大切さや男女平等につい

て教育を行う

家庭で保護者が子供に対し、命の

大切さや男女平等について教育を

行う
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選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

男女平等を目指した制度の制定
や見直し

15 18 24 28 44 23 4 156 15.1%

政策決定の場への女性の積極的
な登用

8 10 10 12 20 20 2 82 7.9%

各種団体の女性リーダーの養成 3 7 7 7 8 7 0 39 3.8%

職場における男女の均等な取扱
いの周知徹底

17 25 24 36 41 26 3 172 16.7%

女性の就労機会の確保、女性の
職業教育や職業訓練の充実

7 7 20 18 16 13 1 82 7.9%

保育所、放課後児童クラブ（学
童保育）などの施設・サービス
の充実

13 27 21 36 40 18 1 156 15.1%

高齢者や病人の施設や介護の
サービスの充実

10 11 23 41 43 23 1 152 14.7%

学校教育や社会教育・生涯学習
の場での男女平等や相互理解に
ついての学習の充実

15 19 14 16 27 19 1 111 10.8%

女性の生き方に関する情報提供
や交流の場となる拠点施設の整
備

4 3 3 4 3 2 0 19 1.8%

各国の女性との交流や情報提供
などの国際交流の推進

1 1 2 4 2 2 0 12 1.2%

広報紙やパンフレットなどによ
る男女平等や相互理解・協力に
ついてのＰＲ

1 4 4 16 8 12 0 45 4.4%

その他 0 2 0 1 2 1 0 6 0.6%

合計 94 134 152 219 254 166 13 1032 100.0%

その他：

・男性の理解

・興味がない　考える暇もないくらいに介護者は大変です。

・この問いの意味が理解できない

・男性が女性の子供になるのではなくしっかり家事を助ける。結果コミュニケーションが良くなる⇒男女共同

　参画

・生活力の向上

・子育ての期間、親の負担軽減の方策が必要。（例えば無料の子供預かり場所の設置）

問23．男性と女性が、ともに家庭、育児、介護、地域活動に積極的に参加していくためにはどのよう

　　　 なことが必要ですか。（３つまで）
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年齢別構成比
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２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明

その他

広報紙やパンフレットなどによ

る男女平等や相互理解・協力に

ついてのＰＲ

各国の女性との交流や情報提供

などの国際交流の推進

女性の生き方に関する情報提供

や交流の場となる拠点施設の整

備

学校教育や社会教育・生涯学習

の場での男女平等や相互理解に

ついての学習の充実

高齢者や病人の施設や介護の

サービスの充実

保育所、放課後児童クラブ（学

童保育）などの施設・サービス

の充実

女性の就労機会の確保、女性の

職業教育や職業訓練の充実

職場における男女の均等な取扱

いの周知徹底

各種団体の女性リーダーの養成

政策決定の場への女性の積極的

な登用

男女平等を目指した制度の制定

や見直し
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問24．男女共同参画に関する意見や提言（自由記述）

内容 性別 年代

男性、女性に限らず「この会社・職場ではこういう人が活躍しています」という
のを紹介という形で周知していけば、会社のPRかつどのような人でも雇用して
くれる、働きやすい場所だというのも明確になって良いのではないかと思いま
す。特に女性においては子育ての離職後、再就職率が低いというデータが全国的
に見てとれるので、そういった観点からも広く取り扱い周知していけば良いので
はないでしょうか。

女性 ２０代

地方に行けば行くほど、特に年配の方は考え方が古く男性が尊重されるものとの
考えが強いと感じる。男性だから女性だから舅だから姑だから夫だから妻だから
子供だからではなくひとりの人間として誰もが大切にされ尊重されるべき。平等
であるべきです。人間関係の中で不平等が発生することは絶対におかしい。
幼少期から家庭の教えは強く無意識に若い人でもまだまだ平等に考えられていな
い方は多いと思う。
家庭の中でのプライベートな空間での差別は表面化しにくく、自身の置かれてい
る状況を理解することも訴えることもできず、生きづらさを感じている方はいる
と思います。
幼少期の頃から教育の場、職場など男女平等について気づきに繋がるよう、こと
細かに周知してほしい。
まずは男女平等についてどちらの立場にしても、さまざまな分野、場面で知るこ
とから始まるのではないかと思う。

女性 ３０代

保育園の子の送迎を父親も積極的にしている姿を軽米町でみかける、当たり前の
ことだが、抵抗なく送迎されていて、周囲にも馴染んでいるところがよい、その
ような方々との意見交換会を開き、内容を広報で紹介するとよいと思う、男女共
同参画の基本だと思う

女性 ３０代

子育てをするために預け先が充実している事。地域社会のつながりに節度を持つ
事。町おこしの為に外部の意見、取入れが必要。
（イルミネーションは良いのだが、それと一緒に学校の運動会パネルとか展示す
る。子供たちが作成した物を町内に展示するとか。）

女性 ３０代

現時点ではすべての分野において男性が占める割合が圧倒的に多いと感じる。時
に、職場においては、幹部クラスになればなるほど男性が多い。育児や家族状況
において、女性にとって不利が多い。

男性 ３０代

この意識調査で何が変化しているのか分からない。一年間で調査の結果、何が変
わったのか、分かるようにしてもらわないと調査の必要性がない。

男性 ３０代

色々な面で職員の方々が指導的な立場で参加してもらえたら 男性 ３０代
ムリだと思います。 女性 ４０代
お盆など親戚が集まると女性が料理したりもてなしているのに対し、男性は酒を
飲んでいるのが幼少期からずっと疑問に思っていた。
そういうところから平等ではないと感じるし、町民の意識も低かったり、関心が
ないように感じる。
役場職員からして、あなたも結婚をして子供を産むよう説教されたこともあるの
で、町には期待していない。
仕事に専念して他の町で暮らせるようにお金を貯めて、軽米から離れたい。

女性 ４０代

必ず男女平等でなくてはならないのでしょうか。お互い話し合い、納得され、参
画出来るのであればどちらでもいいのではないでしょうか。

女性 ４０代

女性が結婚してからも仕事を続けたい場合、または、仕事をしなければならない
場合、配偶者の男性の理解と協力が必須です。女性も仕事を持つなら男性同様に
責任が伴うことを自覚すべきですし、家庭と育児も休みのない重要な仕事です。
「男女平等に」の妨げになるのは、「男だから、女だから」という固定観念だと
思います。必要なのは教育だと思います。学校、職場、地域活動の場で、繰り返
し提示していくなどして、固定観念に訴えることが必要ではないでしょうか。

女性 ５０代

親の介護に不安があります。介護保険のデーサービス等を利用してほしいのです
が、本人は希望せず家族で介護することになりました。なので近くの町と合併
し、介護度が上がった時には利用できるようにしてもらいたいです。
介護等で正規の仕事は無理なので９時～４時までの中で短時間パートの就労があ
ればいいと思う。

女性 ５０代
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内容 性別 年代

町議会議員、町職員の定数を男女半々にする。
残業をなくせるような手立てを考え、家庭生活を充実させる。
子育て世代の要望を把握し、手立てを講じる。
女性が働ける場所を作る。

女性 ５０代

この町に未来はないんじゃないでしょうか？そんなこと言ってるまえに　この町
の人口ピラミッドでも見た方がいいんじゃないですか？医療も不安　老人福祉も
不安　それに対して対策もしない放漫な軽米町長の価値観は町民からはすごくズ
レてるようにしか思えない。

男性 ５０代

男性の家事教室、育児教室などの開催 男性 ５０代
軽米町内で必要とされる店、交通をもっと増やしてほしい。 男性 ５０代
積極的に女性を登用してほしい。
そうする事で男性の視点、女性の意識の向上に繋がる。

女性 ６０代

地域格差をなくす 女性 ６０代
学校等の統廃合が進み地域の中でも縦、横のつながりが薄れてきていると感じ 女性 ６０代
すべての面で平等に対応してほしい 男性 ６０代
子育て支援に関連する制度を女性が活用しやすいように後押しして欲しい。 男性 ６０代
男だから、女だからということでなく、一人の人間として接していくことが大切
だと思う。

男性 ６０代

固定的な社会通念、慣習、しきたりについて出来た経緯を調べ、守るべきもの
か、考える必要がある。
男女差別の定義が分からない。男女共に同じ事が出来る様にするのが、差別を無
くする事なのか。男と女では体のつくりも異なるし、考え方、着眼点も違うの
で、ある程度区別（差別？）が必要と考えています。こんな人間だから、差別を
作っているのは女性だと考えています。
例えば、国会議員の男女比が、国際的に見て、日本は圧倒的に男性議員が多い。
だから男女格差を是正するため、女性議員を増やそうと言っていますが、これは
女性自身で解決できる問題です。しかしながら女性は男性側に問題が有って立候
補しにくい環境にしていると言っています。本当でしょうか？政治に興味を持た
ない事が原因じゃないでしょうか。これを無視して男性より女性が当選しやすい
条件を作ったら、まさしく男女差別になると考えます。
軽米の女性は本当に忙しいと思います。Q12の5,6は女性が内容を決めるべきで
す。役職についたりして、業務がきつくなり、健康を害する心配がでてきます。
夫がQ12の7をしなければ、Q12の5,6は実現できないと思います。
テーマが広すぎて分からない。町として、何が男ばっかり、女ばっかりなのか、
具体的に示してほしい。そうすれば、何が原因か考えられる。
テーマによっては、女性だけ、男性だけの方が良かったりするし、あらゆる分野
に共同で参画となると、参加資格、男女を無くする事以外何がある？
男女共同参画で、こんなメリットがある！と大きい声でいってほしい。なぜ実現
しなければならないのか。
軽米町が政治の場と言うのに違和感がある。せめて町政ぐらいがギリギリだと思
う。（広すぎる）

男性 ６０代

役場職員や議員、女性を多くしていく。そして町長も。 男性 ６０代
女性は出産すると子育てまでというふうになっている。
子どもを産んだあと、働けるように、子どもをあずかるところが必要。また、働
ける職場も必要。働ける職場を町ががんばって誘致してほしい。

男性 ６０代

６０才近くまで働くために生活してきました。今は生きるために短期間の仕事依
頼でも受けるようにしております。
それは単にお金が必要なのではなく、社会との接点を持ち社会貢献することで、
生きがいを見つけられるからです。
町内にフレックスタイムで働けるところが欲しいと考えている方は沢山いらっ
しゃるのではないでしょうか。
町内に新規ビジネスが立ち上がるよう、行政の強力なバックアップがあったら良
いのではないでしょうか。特にも介護、看護、子育てに関わるビジネスには、男
女の力を必要としていると思います。

女性 ７０代以上

若い人をよびこみ軽米町に定着させる事が大事だと思います。 男性 ７０代以上
行政経費の抑制のためにも、共働参加（行政と住民）の方策をどんどん取り入れ
てもらいたい。
議員は地域のリーダーとして、地域を引っ張ってもらいたい。（口だけでなく実
行してもらいたい。）

男性 ７０代以上
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《スポーツ振興について》

選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

ほぼ毎日 1 1 1 5 1 9 1 19 4.8%

週に３日以上 3 2 4 4 9 8 0 30 7.6%

週に１～２日 9 6 2 10 6 8 0 41 10.4%

月に１～２回 6 5 5 3 8 5 0 32 8.1%

年に数回 6 10 8 10 7 3 1 45 11.4%

運動はしていない 10 24 36 48 61 28 3 210 53.3%

無回答 0 2 2 4 4 4 1 17 4.3%

合計 35 50 58 84 96 65 6 394 100.0%

年齢別構成比

問25．この１年間にどのくらいの頻度で運動やスポーツを行いましたか。
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日

週に３日以

上

ほぼ毎日
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選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

公共スポーツ施設
（町内）

5 4 3 4 6 3 0 25 6.3%

公共スポーツ施設
（町外）

2 2 2 6 2 2 0 16 4.1%

民間スポーツ施設 0 3 2 1 3 2 0 11 2.8%

自分の家や敷地 15 11 7 15 11 21 0 80 20.3%

公園や空き地 1 2 2 3 2 1 0 11 2.8%

その他 1 2 2 3 3 1 1 13 3.3%

無回答 1 0 2 0 4 3 1 11 2.8%

合計 25 24 20 32 31 33 2 167 42.4%

その他：《山》《公道》《町内の道路》《通勤時に歩いている》《職場》《地域の集会場》

年齢別構成比

（「ほぼ毎日」～「年に数回」を選んだ方）運動やスポーツをする場所は主にどんなところで
すか。
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２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明

無回答

その他

公園や空き

地

自分の家や

敷地

民間スポー

ツ施設

公共スポー

ツ施設（町

外）
公共スポー

ツ施設（町

内）
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選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

地域の仲間 2 1 2 4 5 4 0 18 4.6%

職場・学校の仲間 2 1 3 3 1 1 0 11 2.8%

スポーツ競技の仲間 3 2 2 3 3 2 0 15 3.8%

家族 4 12 5 5 3 3 0 32 8.1%

個人 13 7 7 17 15 19 1 79 20.1%

その他 0 1 0 0 0 0 0 1 0.3%

無回答 1 0 1 0 4 4 1 11 2.8%

合計 25 24 20 32 31 33 2 167 42.4%

その他：《子供》

年齢別構成比

（「ほぼ毎日」～「年に数回」を選んだ方）主にどのような人と一緒に運動やスポーツをして
いますか。
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２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明

無回答

その他

個人

家族

スポーツ競

技の仲間

職場・学校

の仲間

地域の仲間
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選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

仲間がいない 3 1 0 0 2 2 0 8 2.0%

指導者がいない 1 1 1 0 0 0 0 3 0.8%

施設や用具がない
（足りない）

3 7 2 5 3 2 0 22 5.6%

費用がかかる 3 3 1 2 3 1 0 13 3.3%

その他 0 3 0 1 0 0 0 4 1.0%

特にない 14 9 15 22 20 24 1 105 26.6%

無回答 1 0 1 2 3 4 1 12 3.0%

合計 25 24 20 32 31 33 2 167 42.4%

その他：《時間がない》

年齢別構成比

（「ほぼ毎日」～「年に数回」を選んだ方）運動やスポーツを行うことについて困っているこ
とがありますか。
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２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明

無回答

特にない

その他

費用がかかる

施設や用具がない

（足りない）

指導者がいない

仲間がいない
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選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

散歩 10 14 24 26 43 43 2 162 21.2%

ウォーキング 7 17 17 35 42 21 2 141 18.5%

ジョギング・ランニング 5 5 6 9 7 4 0 36 4.7%

徒歩・自転車での通勤 1 1 3 5 3 1 0 14 1.8%

ラジオ体操・健康体操 2 2 8 18 24 15 0 69 9.0%

筋力トレーニング 21 18 18 22 16 10 1 106 13.9%

野球・ソフトボール 4 1 7 1 2 0 1 16 2.1%

サッカー・フットサル 6 4 2 1 0 0 1 14 1.8%

卓球 3 2 4 4 5 1 1 20 2.6%

テニス・ソフトテニス 3 1 3 0 0 1 1 9 1.2%

バレーボール 1 2 2 3 0 1 0 9 1.2%

バドミントン 3 3 5 1 2 1 1 16 2.1%

バスケットボール 2 2 1 2 0 0 0 7 0.9%

剣道 0 0 0 1 0 0 0 1 0.1%

水泳 4 3 3 5 5 4 1 25 3.3%

ゴルフ 1 3 4 10 20 8 0 46 6.0%

パークゴルフ 1 1 2 6 15 6 0 31 4.1%

グラウンド・ゴルフ 0 0 0 3 6 3 0 12 1.6%

その他 0 8 5 9 5 0 2 29 3.8%

合計 74 87 114 161 195 119 13 763 100.0%

その他：

・散策

・登山

・トレッキング

・ボウリング

・パラグライダー

・スキー

・スノーボード

・ダンス

・ボクササイズ

・ヨガ

・空手

・してる暇も時間もない。老人介護者にはそんな時間は、ない

問26．現在行っている（これからやってみたい）運動やスポーツは何ですか。（複数回答）
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年齢別構成比
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２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明

その他

グラウンド・ゴルフ

パークゴルフ

ゴルフ

水泳

剣道

バスケットボール

バドミントン

バレーボール

テニス・ソフトテニス

卓球

サッカー・フットサル

野球・ソフトボール

筋力トレーニング

ラジオ体操・健康体操

徒歩・自転車での通勤

ジョギング・ランニン

グ
ウォーキング

散歩
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選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

ある 8 13 7 13 13 5 1 60 15.2%

ない 26 36 49 67 79 56 4 317 80.5%

無回答 1 1 2 4 4 4 1 17 4.3%

合計 35 50 58 84 96 65 6 394 100.0%

年齢別構成比

問27．ここ５年間で軽米町総合体育大会（町民体育祭、バレーボール、ゲートボール、卓球、

　　　 パークゴルフ、軟式野球、グラウンドゴルフ）のいずれか１つでも参加したことがあ

　　　 りますか。
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２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明

無回答

ない

ある
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（「ある」と答えた方）軽米町総合体育大会に参加したきっかけは何ですか。

選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

毎年参加しているか
ら

0 0 2 3 1 2 0 8 13.3%

過去に参加してみて
良かったから

3 0 1 3 1 1 0 9 15.0%

係員として参加を頼
まれたから

0 0 0 1 2 0 0 3 5.0%

競技者として参加を
頼まれたから

5 10 3 5 6 1 0 30 50.0%

役員だから 0 1 1 0 1 1 0 4 6.7%

その他 0 2 0 1 1 0 0 4 6.7%

無回答 0 0 0 0 1 0 1 2 3.3%

合計 8 13 7 13 13 5 1 60 100.0%

年齢別構成比
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２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明

無回答

その他

役員だから

競技者として参加

を頼まれたから

係員として参加を

頼まれたから

過去に参加してみ

て良かったから

毎年参加している

から
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（「ある」と答えた方）今後も軽米町総合体育大会に参加したいと思いますか。

選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

参加したい 1 1 3 3 4 3 0 15 25.0%

誘われれば参加する 6 6 3 4 6 2 0 27 45.0%

参加したくない 1 4 1 4 1 0 0 11 18.3%

その他 0 2 0 1 2 0 0 5 8.3%

無回答 0 0 0 1 0 0 1 2 3.3%

合計 8 13 7 13 13 5 1 60 100.0%

その他：

・時間に余裕ができたら参加すると思います。

・コロナがある内は不参加

・子供が卒業したら参加するかはわからない

・年だから若い人がいいと思う

・持病があるのでさけたい

年齢別構成比
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２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明

無回答

その他

参加したくない

誘われれば参加す

る

参加したい
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（「ある」と答えた方）今後も軽米町総合体育大会に参加したいと思う理由

理由 性別 年代

職場がそのスポーツの競技に参加できる地域だったので参加しました！ 女性 ３０代
年に数少ない運動できる場だから 男性 ３０代
町内の人と交流できるため 男性 ４０代
地域の方々との交流の場として 女性 ５０代
この大会に高校生のボランティアをはじめ多くの方が参加しやすい種目があり、
とても楽しみにしています。

女性 ５０代

楽しいから 男性 ５０代
交流の為 男性 ６０代
仕方がないから 男性 ６０代
家族がリーダーをしているから仕方なくでている 男性 ６０代
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（「ない」と答えた方）軽米町総合体育大会に参加したことがない理由

選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

大会を知らなかった
から

5 3 6 1 6 1 0 22 6.9%

時間がないから 8 13 21 27 22 16 1 108 34.1%

仲間がいないから 2 1 2 1 2 1 0 9 2.8%

参加を頼まれること
がなかったから

7 9 8 7 11 3 1 46 14.5%

参加したい大会がな
いから

2 3 6 13 12 10 0 46 14.5%

その他 2 5 3 12 15 13 0 50 15.8%

無回答 0 2 3 6 11 12 2 36 11.4%

合計 26 36 49 67 79 56 4 317 100.0%

その他：

・休日はゆっくりすごしたいから

・土、日、祝仕事が休みでないため

・仕事で家にいないため

・仕事したいため

・時期的に無理だったため

・好きなスポーツがない

・今のところ興味がないから

・昔と違ってつまらない

・特に参加したいと思わない

・子供が社会人になった為、親も町の行事への参加がなくなった。

・町内の人と関わりたくない

・全然頭になかった

・盛岡に住んでいる関係で

・腰痛など体の不調など

・歳だから

・出来ないから

・体力に自信がない

・健康に不安

・体力的について行けないので

・年です

・病気をしたから

・運動は苦手だから。散歩は好きです。

・運動するのは無理な体だから（ひざと腰が悪い）

・運動が苦手だから

・年だから

・体調不良

・年齢がいっているから

・体力的に無理

・体調が良くなかったり、家の仕事があり、参加出来なかった

・まだ町の事知らない
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年齢別構成比
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２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明

無回答

その他

参加したい大会

がないから

参加を頼まれる

ことがなかった

から

仲間がいないか

ら

時間がないから

大会を知らな

かったから
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問28．軽米町総合体育大会に関する意見や提言（自由記述）

内容 性別 年代

大会について知らなかったため、興味を持てるようにしてほしい。
気軽に参加できるようにしてほしい。

女性 ２０代

高齢化進行に伴い、参加者が減少しているのも分かりますが、高齢者のためのレ
クリエーション大会というの等、全ての世代が参加できるそれぞれの催し物があ
れば良いと思います。

女性 ２０代

やりたくない 女性 ３０代
まだ移り住んで日が浅いので、大会にどうやって参加するかも知らない。 女性 ３０代
親がいけても子供が小さい場合手が掛かって大変で遊ばせておきたくても何もな
いので困る

男性 ３０代

年々、参加する地区や人数が減ってきているのが残念。ルールだったり、参加し
やすい仕組みを変えていったり、考えていく必要があると思う。

男性 ３０代

大会の有無を知らないから参加できない 男性 ３０代
地域的に若い人が少なく、参加する人も少ないので、いつも同じ地区の同じ人だ
けが参加している感じがする。

女性 ４０代

若い人の参加が少なく、高齢者の参加が多く感じます。若い人達は子供の部活動
があり大変そうです。
ふだん運動しない私達は急に運動するとけがをしたりして、仕事に負担がかかり
ます。
チーム数も少なくなっています。やりたい方々でやって下さい。

女性 ４０代

なぜ真冬の寒い時期に卓球やバレーをするのか。ケガのリスクが高まるのでは。 女性 ４０代
無くていい 男性 ４０代
ある程度参加しやすいようにする（種目、月日、他） 男性 ４０代
体育大会は町民の交流として、とても良い事だと思います。 女性 ５０代
個人的には運動が苦手なので、大会をやる意味がよく理解出来ないのかもしれま
せん。

女性 ５０代

健康の為や仲間とのコミュニケーションがとれて参加されている方にとっては良
いのではと思う。

女性 ５０代

地区として体育大会に参加していない
地区として参加できるようにやってくれる人がいればよいと思う

女性 ５０代

個人で取り組めるものもあっていいのではないでしょうか 女性 ５０代
いらない　やる意味がない　老人福祉もまともにできないところに　いらない。 男性 ５０代
なくても良い 男性 ５０代
Eスポーツを種目に入れて、少、中、高生の参加をうながす 男性 ５０代
年代別競技をなくす。あるいは年齢のルールをゆるくする。（ルールが厳しすぎ
るので参加しなくなった。）

男性 ５０代

必要ない。ほとんど強制的に参加している。
盛岡市みたいに、個人の体力が何歳とかなど、個人の体力などを知る又、健康に
対して意識を高めるようなイベントを行ってもらいたい。
さらに、産業まつりなどを合わせて行ったほうが良いと思います。（学校行事、
部活となれば子育て世帯は無理。）（開催時期も見直しをしたほうが良いと思い
ます。）

男性 ５０代

どうでもいい 男性 ５０代
参加するしないは個人の自由 女性 ６０代
出る人がほぼ固定化している。出来る人だけが選ばれるし、参加したいと思わな 女性 ６０代
参加できる（自分が出来る）種目がない 女性 ６０代
自分の年、体の不調多く、参加が難しくなっている 女性 ６０代
各種競技大会はよいが運動会は中止した方がよい 男性 ６０代
町民全員が参加できる大会にしてほしい 男性 ６０代
なくてよい 男性 ６０代
地区に若い人が少なく参加に無理があると思う 男性 ６０代
地域団結のためにやっているのか、スポーツ振興のためにやっているのかわから
ない。

男性 ６０代

参加人数が少ない 男性 ６０代
少子化、高齢化など、従来のやり方では、無理あるのでは。 女性 ７０代以上
大会会場に行く事がないから少し見直してください。 男性 ７０代以上
参加要件の緩和を図る。（住所、行政区枠の撤廃） 男性 ７０代以上
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選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

ある 11 13 18 36 31 24 2 135 34.3%

ない 22 36 37 44 61 35 3 238 60.4%

無回答 2 1 3 4 4 6 1 21 5.3%

合計 35 50 58 84 96 65 6 394 100.0%

年齢別構成比

問29．ここ５年間でチャレンジデーに参加したことがありますか。
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２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明

無回答

ない

ある
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（「ある」と答えた方）チャレンジデーに参加したきっかけは何ですか。

選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

毎年参加しているか
ら

1 2 3 7 3 4 0 20 14.8%

広報やチラシ、かる
まいテレビ、情報無
線などで知ったから

2 1 6 8 9 8 1 35 25.9%

行政区や町内会で
やっていたから

0 2 2 5 6 9 0 24 17.8%

学校や職場でやって
いたから

7 7 6 13 8 1 1 43 31.9%

買い物中に声をかけ
られたから

0 0 1 1 0 1 0 3 2.2%

その他 0 1 0 2 4 0 0 7 5.2%

無回答 1 0 0 0 1 1 0 3 2.2%

合計 11 13 18 36 31 24 2 135 100.0%

その他：

・消防団員として操法訓練

・寿大学に入ってから参加している

・生涯学習推進委員の勧めにより

・消防団への入団

・知人に声をかけられたから

・区で会計をやっているとき、やりたいと言う人がいてビラを作って町内にくばって参加した

年齢別構成比
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無回答

その他

役員だから

競技者として参加を頼まれたか

ら
係員として参加を頼まれたから

過去に参加してみて良かったか

ら
毎年参加しているから
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（「ある」と答えた方）チャレンジデーへの参加をきっかけに日常的に運動をするようになりましたか。

選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

もともと運動してい
る

2 3 2 5 7 11 1 31 23.0%

参加をきっかけに運
動するようになった

0 0 2 3 8 1 0 14 10.4%

参加はしたが、日常
的には運動しない

8 10 13 27 13 10 1 82 60.7%

その他 0 0 1 1 0 0 0 2 1.5%

無回答 1 0 0 0 3 2 0 6 4.4%

合計 11 13 18 36 31 24 2 135 100.0%

その他：

・仕事で体を動かしているので、あえて運動はしていない

年齢別構成比
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２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明

無回答

その他

参加はしたが、日常的に

は運動しない

参加をきっかけに運動す

るようになった

もともと運動している
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（「ある」と答えた方）今後もチャレンジデーに参加したいと思いますか。

選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

参加したい 2 4 6 15 15 14 1 57 42.2%

誘われれば参加する 7 8 7 14 8 7 1 52 38.5%

参加したくない 1 0 3 4 3 1 0 12 8.9%

その他 0 1 2 1 3 1 0 8 5.9%

無回答 1 0 0 2 2 1 0 6 4.4%

合計 11 13 18 36 31 24 2 135 100.0%

その他：

・その時にならないと何とも言えない

・何かとらわれて運動をしたくない

・よくわからない

年齢別構成比
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２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明

無回答

その他

参加したくない

誘われれば参加す

る

参加したい
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（「ない」と答えた方）チャレンジデーに参加したことがない理由

選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

時間がないから 9 16 14 18 23 10 0 90 37.8%

運動したくなかった
から

0 2 3 3 6 6 0 20 8.4%

報告が面倒だから 3 4 4 6 6 5 0 28 11.8%

チャレンジデーを知
らなかったから

4 10 5 5 9 2 0 35 14.7%

その他 3 1 3 5 3 3 0 18 7.6%

無回答 3 3 8 7 14 9 3 47 19.7%

合計 22 36 37 44 61 35 3 238 100.0%

その他：

・仕事で出かけてる。

・職場が町外のため

・日程が合わない

・職場が町外で参加できないため

・仕事のため

・家にいないから（仕事）

・仕事中

・今のところ興味がないから

・ここ5年間軽米町にいる時間がなかったから

・仕事で町内にいないから

・職場の方で運動したりする時間を設けないから

・誘われたけどなんか面倒に感じた

・膝や腰が痛くて、運動が苦手だから

・健康上の理由から

・ひざが痛い為

・誰のため　介護者の負担を減らす努力でもしてもらいたい。

・興味がないから
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年齢別構成比

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明

無回答

その他

チャレンジデー

を知らなかった

から

報告が面倒だか

ら

運動したくな

かったから

時間がないから
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問30．チャレンジデーに関する意見や提言（自由記述）

内容 性別 年代

教育機関で先生たちが熱心に呼びかけてくれているように、職場でも呼びかけを
充実させて参加意欲向上であったり、参加度をあげていけばいいと思います。個
人の力量に任せてしまえば、自発的に参加する人は少ないと思います。

女性 ２０代

やっている事はいい事だと思っている 女性 ３０代
興味がないので参加したくないです 女性 ４０代
運動にたいしての意識が高まるので良い事だと思います。 女性 ５０代
運動するきっかけになりよかったです。朝のラジオ体操では道路沿いでとなりの
人の家族とともに参加しました。
集合しなくても個々で取り組めるので今後もぜひ！

女性 ５０代

やる事は良い事だと思います。 女性 ５０代
工場関係の職場は、チャレンジデーや黙とうの時間を設けないので、参加したく
ても参加出来ない。

女性 ５０代

地区でもっと参加できるように、町で考えるべきである。
チャレンジデーに参加したら、１pとかして、５pになったら商品券をあげると
か、もっと参加できる、したいと思うような取り組み。

女性 ５０代

気軽にできてよい 女性 ５０代
なくした方がいい。 男性 ５０代
年間、数回の開催 男性 ５０代
普段、散歩やジョギングなどを見かけますが、チャレンジデー期間中にどれだけ
運動したかをアンケートを行い、軽米テレビなどで取材し、個々の健康について
の取組などを放送しても良いと思います。

男性 ５０代

意味わからない 男性 ５０代
今後継続していいと思います 女性 ６０代
チャレンジデーとはどういうことですか？全く覚えていません。 女性 ６０代
どこで何をしているか分からない 男性 ６０代
町民にできるだけ参加するようなシステムをつくってほしい 男性 ６０代
年に何回かやってほしい 男性 ６０代
朝ラジオ体操をしたり、各々のスポーツイベントを開催しているのでいいと思い
ます。ただ、シニア世代の人たちは、草取りなどしていても、どのように参加し
たらいいのかわからない人が多いのでは。係やボランティア、区長などを通じて
参加の仕方を教えてはどうか。

男性 ６０代

無理やり、その時だけチャレンジデーをやる必要を感じない。 男性 ６０代
嬉し楽しいチャレンジデー、笑顔いっぱいが理想 男性 ６０代
自分の健康づくりは自己責任で自由に行いたいです。時間調整、内容、量は自分
でマネジメントしなければと思っています。

女性 ７０代以上

私はウォーキングや体操など３０分位は毎年やっています 女性 ７０代以上
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選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

屋内体育施設の整備・拡
充

11 22 25 27 25 14 3 127 15.3%

屋外体育施設の整備・拡
充

7 12 20 11 15 13 2 80 9.7%

公園など日ごろ運動でき
る施設の整備

15 27 19 38 55 27 1 182 22.0%

スポーツジムなどの整備 16 15 18 25 18 12 2 106 12.8%

学校施設などの有効活用 7 12 10 10 16 10 1 66 8.0%

指導者の育成 6 8 15 17 18 11 1 76 9.2%

スポーツ団体の支援 3 8 7 16 5 7 0 46 5.5%

スポーツイベントの開催 5 6 12 11 24 5 1 64 7.7%

体育施設の利用状況やス
ポーツ活動についての情
報発信

8 9 10 22 17 6 0 72 8.7%

その他 1 1 0 3 2 2 1 10 1.2%

合計 79 120 136 180 195 107 12 829 100.0%

その他：

・わからない

・別にない

・何のために誰のためにやるのか意味がわからない。

・宿泊施設の充実

問31．スポーツを振興させるために、町ではどのようなことに力を入れるべきだと思いますか。

　　　（３つまで）
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年齢別構成比
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学校施設などの有効活

用

スポーツジムなどの整

備
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屋外体育施設の整備・

拡充

屋内体育施設の整備・

拡充
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問32．軽米町のスポーツに関する意見や提言（自由記述）

内容 性別 年代

子供たちが遊べるような公園が無いため、わざわざ二戸や八戸まで連れて行かな
くてはならい。近くに子供が遊べるような遊具のある公園が出来ればと思う。

女性 ２０代

指導者の求人を出してほしい。 女性 ２０代
このご時世、ジムとかあればいきたいと思うけれど、隣町(八戸とか)に行かない
と無いし、そこまで行く時間もない。
けれど、体は動かしたい。気軽に汗を流せるような施設とかあればいきたい。

女性 ２０代

学校での活動以外で運動する機会がない 女性 ２０代
スポーツ団体は多いのに練習できる場所が少ないのはとても残念です。冬場の暖
房をつけてほしいです。

女性 ３０代

子供が自由に遊ぶ場所（広い公園※遊具あり、散歩コース）などあれば良いと思
う。
大人目線であれば屋内で運動ができるジム等があれば日頃運動しない人でも利用
すると思う。

女性 ３０代

本当に遊ぶ所がない。いつも南郷や八戸に連れていって公園で遊ばせている。軽
米町内に１つも公園がないのはなぜですか？子供が遊ぶ所がないのに、子育てし
やすい街は無理だと思います。
八戸の保育園では体操や水泳等の実施もありますが、小さい頃からのそういった
経験は大事だと思います。しかし、軽米町内に体験できる場所はなく、やらせた
い人は町外に行かなくてはいけません。親の負担が増えるようになると、町外の
方が良いと離れていくことも多いかと。保育園に体操の先生がいれば良いと思
う。

女性 ３０代

運動施設は立派なものがあり、大会なども多くある。しかし、町内に宿泊施設が
ないため、なかなか人が集まらないと考える。運動施設を有用に活用するために
も合宿所などを整備して、合宿誘致などをできる制度を作れば、町内外から利用
者が多くなると思われる。

男性 ３０代

一般の人が気軽に利用できる屋内スポーツジムが必要。町民は無料で利用できる
ことが大事。無料だと家族で気軽に利用できる。

男性 ３０代

高齢者向けと思われるグランドゴルフ・パークゴルフやゲートボールは積極的に
大会などを開催しているようだが、小中高が行っている部活動やスポーツ少年団
への支援やバックアップが消極的に見える。
ソフトテニスはよく大会を開催しているようだが、他の競技でも同様な試みがも
う少しあってもいいと思う。
現在、コロナの影響で人の移動が制限されている中ではあるが、終息した際に、
近隣の市町村で同じような競技をしている人・団体を招待し、軽米町独自の大会
を行うことも必要だと思う。
交流が増えれば、お互いの意見交換であったり、技術向上になるのではないかと
思う。

男性 ３０代

体育施設がとぼしい 男性 ３０代
子供が安全に体を動かして遊ぶことができる屋内施設や屋外施設（公園など）が
あるととても良いです。
数年前から“町の子育て世代”の声としてよく耳にしていますが、全く進んでな
いように思うのですがなぜですか？

男性 ３０代

運動施設などの情報発信をもっとしてほしい。
（何曜は使用できる？何時～何時まで利用できるか？どの場所でどんなスポーツ
や運動ができるか？）
知らない人もけっこう多いと思います。

女性 ４０代

オガールのように体育館に宿泊施設や買い物を楽しめるような店を作ることで、
県内・県外からも練習試合で軽米に人が集まるようなスポーツ施設を拡充してほ
しい。

女性 ４０代

子供が軽米小学校でスポ少をしているのですが、冬は寒すぎてかわいそうです。
暖房は使用できないのでしょうか？子供も寒すぎて行きたくないと言っていま
す。

女性 ４０代

運動、スポーツ（大人に限ってのアンケートでしょうか）
体を動かす事は大事だと思います。ただ、学生の皆さんはスポーツ好きもありま
しょうし、体力作りに必要かもしれませんが、もう少し学力・勉強の方に力を入
れた方がいいのではないでしょうか。休日等は大会なので、体を休める時間が少
ないのでは。

女性 ４０代

85



内容 性別 年代

休日がないのであまりしてほしくない 男性 ４０代
時々ジョギングやウォーキングをしている方を見かけます。歩道やバイクロード
など整備されれば、より安全にできるのにと思います。歩道もあったり無かった
りで、車を運転する側としても気になるところです。普段の交通安全の為にも、
歩道は必要です。ご高齢の方が車道を歩いていて、どきっとすることも度々あり
ます。

女性 ５０代

若い人を中心に情報発信して、参加してもらえるよう促す。 女性 ５０代
日常的にスポーツを楽しめるようになるには幼少～学生時代の適切な教育が必要
だと思うので、課外のクラブ活動などに指導者がついて支援してほしい。

女性 ５０代

興味もなければ考えたこともない。 男性 ５０代
体育施設等一か所に集約してほしい。 男性 ５０代
スポーツは観て楽しむのも大事だと思います。コロナ禍が終わったならば、町内
外を問わず、スポーツイベント（大会等、プロの試合等）や、文化イベント（コ
ンサート、演劇、舞台等）のチケット購入に町から町民に補助金を出すなど、ス
ポーツと文化の復興に力を入れるべきと思います。

男性 ５０代

外部の先生を招待してご指導してもらう。指導者がある程度、実力が無いと県大
会以上で勝てないと思う。

男性 ５０代

冬期間に行える施設がない。古い施設を利用し行える場所があればよい。
（ゲートボールなど）今は一ヶ所のみである。

男性 ５０代

どうでもいい 男性 ５０代
冬でも利用出来る屋内プールがあったらと思う。子供もあったらいいのにと話し
ている。

男性 ５０代

町民が、いつでも気軽に施設の器具を使えるように。小学生の頃から身近で簡単
なスポーツに触れさせておくことも、いいのでは。

女性 ６０代

だれでも気軽に参加できるスポーツイベントの開催。地域ごと仲間作り。 女性 ６０代
小学生のバレーボールが活躍しているので応援してあげてほしい。 女性 ６０代
体育館等 個人的に使えるものか？
曜日、時間等の制限があるか？
利用料は？

男性 ６０代

スポーツに関心を持てるような勧誘の仕方を考えて下さい 男性 ６０代
総合体育大会、マラソン大会、テニス大会、チャレンジデーなどたいへん良く
やっていただいていると思います。

男性 ６０代

若い人がいないからいらない 男性 ６０代
スポーツはあくまでプライベートな行為と思う。ゴルフを手軽にできる様料金を
安く、町で練習場を作ってほしい。
私自身、東京に50年生活して、日常的にスポーツを少しずつやって感じた事を
書きたいと思います。
一つに田舎でのスポーツ（円子小中学）はやりたければあすにも入部し、指導者
に恵まれないにしても楽しむスポーツをできました。大都会の子供のスポーツ環
境は、学習塾と同等にスポーツ塾に通わせ学校の部活、地域の団体に入るにして
も、スタートから経験値の違いが生じ楽しめない！
町のスポーツ振興と直接関係性は無いかもしれないが、誰でも参加できるスポー
ツ、間口の広い楽しむスポーツは大事と私は思います。

男性 ６０代

私たちが若い頃は、スポーツが盛んで、バレー、綱引きなどの他に、運動会も盛
んでした。職場でも運動会がありました。今は何にもなく、淋しい感じです。こ
の頃は、シニアの方たちのパークゴルフや、散歩する人が増えています。軽米に
は、筋力トレーニングする施設もありません。今のシニアの方々は元気です。ト
レーニングする施設などの整備の整った施設があれば、もっと活気のある軽米町
になるのではないかと思います。活気のある軽米町にしていくには、もっと大き
な事も大切だけど、底辺の人たちが何を求めているのか（全般の意見・提言か
な）考えていって欲しいと思う。

男性 ６０代

スポーツ振興といいながら、非常に漠然としている。Q31の場合何のスポーツ
を対象にするかによって選択が変わる。もし全てのスポーツを対象としているな
らこのアンケートで私達がどんなスポーツがしたいか分からないと思うし、設備
の整備に費用がかかる割に効果が少ないと予想する。
町（役場）として責任がからむ決定は絶対したくないと思うが、町のスポーツを
1つ決めて、環境整備と宣伝をしてほしい。
こんなアンケートより、役場職員の方々の本音が正解だと思う。

男性 ６０代

旧町村単位に「３」番の整備 男性 ６０代

86



内容 性別 年代

高校に何かスポーツの特徴をもたせたい。少し前の大野高校のように、卓球をや
るために、他市町村から生徒が集まるようになればいい。

男性 ６０代

認知症予防運動としてコグニサイズを、町中央部にて行うのではなく、指導者は
各地域に出ていくべきではないでしょうか。

女性 ７０代以上

私も時間がある時はウォーキングをしています。
買物も歩くように気をつけています。

女性 ７０代以上
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《職員の窓口対応について》

選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

良い 7 5 11 16 19 21 1 80 20.3%

まあ良い 9 6 11 13 22 15 0 76 19.3%

ふつう 17 28 25 42 37 21 4 174 44.2%

やや悪い 1 6 7 7 5 3 1 30 7.6%

悪い 0 3 1 4 3 2 0 13 3.3%

無回答 1 2 3 2 10 3 0 21 5.3%

合計 35 50 58 84 96 65 6 394 100.0%

年齢別構成比

問33．職員のあいさつ、声掛けのしかたはどうですか？
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問33．理由一覧（職員のあいさつ、声掛けのしかたはどうですか？）

【良い】

理由 性別 年代

役場に入ってすぐあいさつをしてくれる 女性 ２０代
町民生活課の人は、いつも先に声をかけてくれて、とてもていねいに対応してく
れるので、行きやすいと感じます。

女性 ４０代

聞きたいことがしっかりと聞ける。 男性 ４０代
明るくて親切。親しみやすい 男性 ４０代
すぐに対応してくれてとてもわかりやすく説明して頂きありがたかったです。 女性 ５０代
優しい対応をされていました。 男性 ５０代
気分が悪い思いしたことがなかったから 女性 ６０代
わかりやすく対応してくれる 女性 ６０代
親切に対応してくれる 男性 ６０代
良いと思います 女性 ７０代以上
窓口等でも、特に違和感は感じない。 男性 ７０代以上
対応がとてもよい 男性 ７０代以上
受付や窓口の方々は好感が持てる 男性 ７０代以上

【まあ良い】

理由 性別 年代

あまり行かないから分からないけど、入った瞬間の重苦しいような雰囲気が嫌 女性 ２０代
職員のほうから声をかけてくれた 女性 ４０代
親切に対応して頂いて好感を持てます。 女性 ５０代
にこやかな対応はとても好感が持てます 女性 ５０代
1階の職員の対応など、よくなったと思う。
自分の分野だけでなく、全てのことを把握しておく必要があると思う。
担当の者がいないのでわからないということが前はあった。

男性 ６０代

気持ちよく対応してくれるから 男性 ６０代
いつでも声をかけてくれる 男性 ６０代
親切、ていねいでわかりやすくて、いいと思います。何年か前、いやな気分に
なったことがありましたけど、最近よくなってきて、いきやすくなったと思いま
す。

女性 ７０代以上

声が出るようであればもっと良いと思う 女性 ７０代以上

【ふつう】

理由 性別 年代

まず役場の中に入った時の独特の雰囲気が嫌。 女性 ３０代
面と向かっての対応はすごく丁寧で良いのですが、窓口に行った際は誰も出てこ
ず微妙な反応にいつも困ります…。

女性 ３０代

良い人は良いけど、悪い人は悪い 女性 ３０代
しっかりする人もいるが、そうではない人もいる 男性 ３０代
最近利用していないので、どちらとも言えない 男性 ３０代
こちらから声をかけないと黙々と仕事をしている時がある。 女性 ４０代
もう少し笑顔でもいいと思う 女性 ４０代
気にした事がないので 男性 ４０代
人それぞれの性格により、対応のしかたがちがう。 男性 ４０代
以前よりは良くなったと思う 女性 ５０代
職員から気がついて声掛けしてくれる人、そうでない人がいる。 女性 ５０代
来庁の際の凝視について、対応を考えてほしい。 男性 ５０代
その人による。若い人達はやさしく声掛けしてくれるが上の人達の態度が上から 男性 ５０代
来庁の際、窓口に行って、さっと声をかけて頂くと助かる。こちらから呼ぶよう
ではあまり良いとは思わない。

女性 ６０代

こちらから、声を掛けて要件を言うまで誰も対応してくれない。 男性 ６０代
以前よりはるかによい。ふつうになった。 男性 ６０代
職員の個性によって受ける感じが異なるが、接遇研修は受けても受けなくともそ
の人の人柄が頼りなさや不安な印象になっているかな？

女性 ７０代以上
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【やや悪い】

理由 性別 年代

職員から先にあいさつしない。すぐに対応しない。
二階とかは窓口がわからない。会釈もしない。

女性 ３０代

窓口手続をしに行きづらい（声をかけないと窓口に来ない）雰囲気が暗い 女性 ３０代
見ても見ない職員もいればエリート的な職員もいる。
又えらそうな職員も見える。

男性 ３０代

一部の人にしか挨拶をされたことがない 男性 ３０代
窓口に行ってもすぐに来てくれない。 女性 ４０代
声をかけづらい雰囲気を感じる 女性 ４０代
他地域の役所と比較するとそのように感じる 男性 ４０代
職員の方々はあいさつをしない 女性 ５０代
平気で嘘をつく　あとからは言ってませんとか　担当者がわからない　そんなに
でかい職場ですか？　いちばん悪いのは忘れてました、どうしても時間の都合が
つかなくて　だったら最初から予定なんか聞かなきゃいい。

男性 ５０代

人による 男性 ５０代
対応する職員にもよるが言葉が乱暴な方もいます。だいぶよくなりましたが、対
応する人によりひどい。
とくに窓口に立つ人は言葉は丁寧にしないとかなりひどい。

男性 ５０代

確定申告に行った時の対応 男性 ５０代
声が小さくて聞きとりにくい 女性 ６０代
声をかけづらい 男性 ６０代
役場に用事に入った空気感が暗くて、覇気を感じられない。 女性 ７０代以上
あいさつをしても返事が無い事が多い 男性 不明

【悪い】

理由 性別 年代

対応が無愛想。事務的。もう少し笑顔で対応できないのか。役場ですれ違うと
き、挨拶がない。学校などで挨拶運動などおこなっているならば、町全体を活気
つける意味でも役場の方も挨拶するべきでは？

男性 ３０代

1階の課の場合ですが、机の近くに行っても知らないふりをする。
自分から声をかけないと動かない。
何年経ってもかわらないのはなぜですか？

女性 ５０代

特に2階の職員はあいさつが無く雰囲気も悪い。声をかけないと気づいてくれな
い。

男性 ５０代

こちらから声をかけないと職員から挨拶はしませんが。 女性 ６０代
相手の立場をわかろうとしない 女性 ６０代
おもてなしが悪い 男性 ７０代以上

【無回答】

理由 性別 年代

役場に行ったことがないのでわかりません 男性 ４０代
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選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

良い 9 6 13 17 19 21 1 86 21.8%

まあ良い 10 11 13 14 19 7 0 74 18.8%

ふつう 15 30 27 49 47 28 5 201 51.0%

やや悪い 0 0 2 2 1 4 0 9 2.3%

悪い 0 0 0 0 1 0 0 1 0.3%

無回答 1 3 3 2 9 5 0 23 5.8%

合計 35 50 58 84 96 65 6 394 100.0%

年齢別構成比

問34．職員の身だしなみはどうですか？
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【良い】

理由 性別 年代

不快感がなく清潔 女性 ２０代
清潔感があると思います。 女性 ５０代
特段、違和感がなく自然でいいと思いました。 女性 ５０代
印象は良かったです。 男性 ５０代
見た感じが良い 男性 ６０代
良いと思います 女性 ７０代以上
良いから良いのです 男性 ７０代以上

【まあ良い】

理由 性別 年代

比較的よく見える 男性 ３０代
正装の方もいれば、作業着の方もいて敷居の高い感じがない。いまのままでいい
と思う。

男性 ４０代

町の仕事をしているので、身だしなみ、言葉づかいなどきちんとする必要がある
と思う。職員は、町の代表の仕事をしているという意識を持って、仕事をして欲
しい。明るく楽しく働いてほしい。

男性 ６０代

特に不快感を感じたことがない 男性 ６０代
ポロシャツはいい。ただズボンがジーパンやチノパンなのはちょっと…。 男性 ６０代

【ふつう】

理由 性別 年代

みんなバラバラだから 男性 ３０代
最近利用していないので、どちらとも言えない 男性 ３０代
いつもどおり 男性 ４０代
分からない 女性 ５０代
毎日見てるわけじゃないから　わかるわけがない 男性 ５０代
気にかかった事がなかったから 女性 ６０代
上司の判断だと思ってます。 男性 ６０代
マスクをしていない人がいた 男性 ６０代
緊急時や災害時など不測の事態でも動ける身だしなみであれば清潔感があれば良
いと思う。

女性 ７０代以上

私服は個人の負担が少ないから 男性 ７０代以上

【やや悪い】

理由 性別 年代

職員なのか一般なのかわからない 女性 ５０代
若い女性職員で、たまに仕事に合ってない服装の方がいます。 女性 ６０代
ばらばらで良くないです 男性 ７０代以上

※　【悪い】を選択された方の理由の回答はありませんでした。

問34．理由一覧（職員の身だしなみはどうですか？）
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選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

良い 8 7 14 19 22 24 0 94 23.9%

まあ良い 9 8 13 11 26 10 0 77 19.5%

ふつう 15 30 25 44 31 23 6 174 44.2%

やや悪い 2 2 2 6 3 3 0 18 4.6%

悪い 0 1 1 2 2 2 0 8 2.0%

無回答 1 2 3 2 12 3 0 23 5.8%

合計 35 50 58 84 96 65 6 394 100.0%

年齢別構成比

問35．職員の話を聞く態度はどうですか？
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【良い】

理由 性別 年代

丁寧だった 女性 ２０代
ていねいな対応 女性 ４０代
親身になって聞いてくれる 男性 ４０代
質問にもきちんと分かりやすく答えて頂きました。 女性 ５０代
こちらの話を最後まで聞いてくださり、その後の対応もスムーズでとてもよかっ
たです。

女性 ５０代

しっかり話を聞いてくれるから 男性 ６０代
いくとすぐ対応してくれる 男性 ６０代
同じことを何度たずねても、きちんと答えてくれる 女性 ７０代以上
親切に対応してくれます 女性 ７０代以上
とてもいいと思います。（態度とか親切です） 女性 ７０代以上
やさしく話をしてくれるから 男性 ７０代以上
応対が丁寧で好感が持てる 男性 ７０代以上

【まあ良い】

理由 性別 年代

こちらから話をしている時に、ちゃんと聞いているようには感じる 男性 ３０代
親身なって話を聞いてくれる。 男性 ４０代
にこやかな対応はとても好感が持てます 女性 ５０代
以前よりは、はるかによくなっている。 男性 ６０代
話しやすい 男性 ６０代
わりとやさしいと思います 女性 ７０代以上

【ふつう】

理由 性別 年代

最近利用していないので、どちらとも言えない 男性 ３０代
圧力を感じる時がある 男性 ３０代
以前よりはいい 女性 ５０代
話を聞く時あまりにもなれなれしい人もいる
こちらが聞いている事に返答のできない職員がいる

女性 ５０代

悪い態度をとらないからです。 女性 ５０代
役場勤めと鼻高々が見え見え 男性 ６０代
専門用語を使ってもわからない人が多いので、かみ砕いて面倒でも懇切丁寧に対
応して欲しい。解ってもらえた時は、喜びに変わると思う。

男性 ６０代

まずは職員側からの「こんにちは」などのあいさつが欲しい。 女性 ７０代以上
大概は普通だけど、時々悪い人もいる。 女性 ７０代以上

【やや悪い】

理由 性別 年代

窓口は良いのだが、奥にいる方（おしゃべりしていた） 女性 ３０代
性格が出るなと感じる事がある 女性 ５０代
若い人達はいいが、中堅は上から目線 男性 ５０代
確定申告に行った時の対応 男性 ５０代
こちらの話が理解出来なくても顔にださないで対応してほしいと感じたことはあ
ります。

女性 ６０代

こんな事も知らないのかと言われました。悲しかったです。 女性 ７０代以上
職を知らなさすぎる 男性 ７０代以上

【悪い】

理由 性別 年代

どうしようもないくらいに態度が悪い　特に健康福祉課の課長3人　上から目線
の物言い　都合が悪くなるとだんまり　約束を守ったためしがない　あと町民課
の課長　総務課の課長　町にはコロナが出てないからマスクはしなくても大丈
夫って　どの口が言ってるの　あなた方が見本示さずに町民にお願い出来ます
か？　こんな人がいっぱいいる軽米町のどこがいいか　わかりません。

男性 ５０代

何の用事できているか聞こうとしない 女性 ６０代

問35 ．理由一覧（職員の話を聞く態度はどうですか？）
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選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

わかりやすい 6 6 13 16 20 19 0 80 20.3%

まあわかりやすい 10 10 14 20 21 9 1 85 21.6%

ふつう 16 28 25 39 37 29 5 179 45.4%

ややわかりにくい 1 2 2 3 4 4 0 16 4.1%

わかりにくい 1 1 1 4 3 1 0 11 2.8%

無回答 1 3 3 2 11 3 0 23 5.8%

合計 35 50 58 84 96 65 6 394 100.0%

年齢別構成比

問36．職員の説明、話し方はどうですか？
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【わかりやすい】

理由 性別 年代

質問にも言葉をかみくだきながら細かく説明してくれた 女性 ２０代
分からない事にも詳しく教えて頂きました。 女性 ５０代
説明が良くわかるから 男性 ６０代
詳しく話してくれる 男性 ６０代
わかりやすくきちんと説明してくれます。 女性 ７０代以上
ていねいに説明してくれる 男性 ７０代以上
行政用語に不慣れでも町長に分かり易く説明してくれる 男性 ７０代以上

【まあわかりやすい】

理由 性別 年代

何回も説明をしてくれていい。 男性 ４０代
説明の時にわからない所がある時は、わかる人にかわるから。 女性 ５０代

【ふつう】

理由 性別 年代

言葉遣いは丁寧ではあると思うが、それ以上でもなければそれ以下でもない 男性 ３０代
最近利用していないので、どちらとも言えない 男性 ３０代
気にならない 男性 ４０代
人によると思う 女性 ５０代
なれなれしい言葉 女性 ５０代
以前よりはるかによくなっている。 男性 ６０代
よくもなく、悪くもなく 男性 ６０代
高齢者は耳が遠くなっている人が多いと思う為、ゆっくりはっきりとした口調で
の話し方が欲しい。

女性 ７０代以上

【ややわかりにくい】

理由 性別 年代

声が小さくて聞こえないことがある 女性 ３０代
言葉だけの説明ではなく、紙に書いての説明、方法手順を渡すなどの工夫がある
と助かる

女性 ５０代

聞く方はわからなくて聞くのに、職員は「こんな事しらないの？」みたいな顔を
するので行きたくない。

男性 ５０代

聞いた事に対して説明がわからなく対応する人が変わる。窓口には対応出来る人
がいた方が良いと思う。

女性 ６０代

わかりにくいと言うか、用件を言っても一人の職員の人ですまない、必ずまたせ
られる。ちがう人が出て来てまた最初から用件を話すような事が何回かありまし
た。若い人達が特にまたせる?

女性 ６０代

【わかりにくい】

理由 性別 年代

聞こえにくいので時々補聴器も使用しますが、コロナでマスク着用になり、ます
ます聞こえにくくなりました。

女性 ５０代

要点がわからない　くだらない話しが長い 男性 ５０代
課によってのことを勉強して下さい 女性 ６０代
早口で意味がわからない。声が小さい。ひくい。 女性 ６０代

【無回答】

理由 性別 年代

人によって態度を変える人がいると思うしそういうことを聞いた 男性 ３０代

問36．理由一覧（職員の説明、話し方はどうですか？）

96



選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

長く感じなかった 5 5 14 14 8 14 0 60 15.2%

あまり長く感じな
かった

7 12 9 20 21 15 0 84 21.3%

ふつう 18 26 28 42 50 28 6 198 50.3%

やや長く感じた 3 3 3 5 4 5 0 23 5.8%

長く感じた 1 2 0 1 2 0 0 6 1.5%

無回答 1 2 4 2 11 3 0 23 5.8%

合計 35 50 58 84 96 65 6 394 100.0%

年齢別構成比

問37．用件を済ませるまでの時間は長く感じましたか？
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【長く感じなかった】

理由 性別 年代

軽米町の役場職員は世間とのズレ多すぎて話しにならならない。 男性 ５０代
すぐ対応してくれた 男性 ６０代
デスクにいる方も前に出て来て対応してくれる 女性 ７０代以上
私には時間があるから 男性 ７０代以上

【あまり長く感じなかった】

理由 性別 年代

用事があって役場へ行くのだから長くてもかまわない。 男性 ４０代
職員レベルアップがあるかも 男性 ６０代
用件が無事に終わったから 男性 ６０代

【ふつう】

理由 性別 年代

担当される職員の方により、時間が長かったりするので困る時がある、もし時間
が長くなっていると周りの職員が気づいたら、代わりに対応してほしい

女性 ３０代

最近利用していないので、どちらとも言えない 男性 ３０代
気にならない 男性 ４０代
的確なアドバイスを頂きました。 女性 ５０代

【やや長く感じた】

理由 性別 年代

職員の勉強不足かなという時があった。特に申請する事柄によって、慣れないこ
ともあるとは思うが、知識を身に付ける必要はあると思う。それは、1人だけで
はなく、担当する課全体で覚えておくことが重要だと思う。異動でその人がいな
くなれば対応に困ると思うので。

男性 ３０代

用件のわかる人がいない時 女性 ５０代
書類を準備する時に少し感じました。 女性 ５０代

※　【長く感じた】を選択された方の理由の回答はありませんでした。

問37．理由一覧（用件を済ませるまでの時間は長く感じましたか？）
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選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

良い 6 7 9 12 18 22 0 74 18.8%

まあ良い 7 6 11 12 20 9 1 66 16.8%

ふつう 21 29 32 52 44 26 5 209 53.0%

やや悪い 0 3 0 3 3 3 0 12 3.0%

悪い 0 1 1 1 1 0 0 4 1.0%

無回答 1 4 5 4 10 5 0 29 7.4%

合計 35 50 58 84 96 65 6 394 100.0%

年齢別構成比

問38．職員の電話での対応はどうですか？
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問38．理由一覧（職員の電話での対応はどうですか？）

【良い】

理由 性別 年代

親切な対応でした。 女性 ５０代
わかりやすく説明してくれます 女性 ７０代以上
わかりやすく丁寧です。 女性 ７０代以上
とても良いと思います 女性 ７０代以上
電話で話したことがないですが、多分良いと思う。 男性 ７０代以上
良いものに理由がない 男性 ７０代以上
言葉使いが丁寧でした。 男性 ７０代以上

【まあ良い】

理由 性別 年代

ていねいな話し方で良いと思います。 女性 ４０代
しっかりとした対応をしてくれる。 男性 ４０代

【ふつう】

理由 性別 年代

話すことがないから分からない。 女性 ２０代
あまり電話をする機会が少ないので、判断しかねる。 男性 ３０代
最近利用していないので、どちらとも言えない 男性 ３０代
すみません。電話をかけた事がないので分かりません。 女性 ４０代
ほぼ電話をしないので分からない 男性 ４０代
ふつうに対応して不快感を感じないから 男性 ６０代
Telしたことがない 男性 ６０代
何回も電話した時に、「また」と思ったのかなと感じた時もありました。 女性 ７０代以上

【やや悪い】

理由 性別 年代

電話を受けたら名前を言ってほしい 女性 ３０代
時間外に電話にでたくないのであればはじめからでなければいい。時間外に電話
したら、説教された。

男性 ３０代

取り次ぎができない、居留守を使う 男性 ５０代
電話対応が悪いと言うよりは、若い人にあずけて上の人達はにげているようにし
か見えない。

男性 ５０代

【悪い】

理由 性別 年代

数回、電話で問い合わせをした事があるが、非常にぶっきらぼうで嫌な印象だっ
た

女性 ４０代

【無回答】

理由 性別 年代

電話の経験ないです！ 女性 ３０代
電話した事がないのでわかりません 女性 ３０代
電話したことはない 女性 ４０代
電話しない 女性 ５０代
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選択肢 ２０代 ３０代 ４０代 ５０代 ６０代 ７０代以上 不明 合計 構成比

良い 9 7 12 17 19 18 0 82 20.8%

まあ良い 8 8 9 14 24 11 0 74 18.8%

ふつう 16 25 28 43 38 27 5 182 46.2%

やや悪い 1 7 4 6 4 4 1 27 6.9%

悪い 0 1 1 2 1 1 0 6 1.5%

無回答 1 2 4 2 10 4 0 23 5.8%

合計 35 50 58 84 96 65 6 394 100.0%

年齢別構成比

問39．総合的に見て、役場職員の対応はどうですか？
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内容 性別 年代

私は、父が5ヶ月入院をして思ったけど、私の周り、会社はやりたい放題、言い
たい放題、それがいい、そんなのはいけない、もう少し支援とか、そんな悪い人
をほっとかないほうがいいと思いました。

女性 ２０代

人をみた目で判断する職員が居て嫌な気持ちになった。その職員がいる時は出来
るだけ避けて行くようにしている。

女性 ３０代

水曜日の窓口時間延長は、時間も夜7時半まででとても助かります。このような
柔軟な対応が、共働きなど若い世代の方々への一助となると思います。対応され
る職員の方は大変かもしれませんが、とてもありがたいです。ありがとうござい
ます。

女性 ３０代

用があれば昼休みの時間になるが職員の方は交代ではないのでしょうか（お弁当
を食べている時に対応）

女性 ３０代

挨拶をしない。ジロジロ見られるのが嫌です。 女性 ３０代
来客が分かったら、一人でも窓口で対応できるように、そして、来客側も声をか
けやすいようにしてもらいたい。
来客側から見て面倒くさそうに見える感じがして、窓口に行きづらさがありま
す。

女性 ３０代

Q33～Q40役場をほぼ利用した事がないので分かりません。 男性 ３０代
数年前より良いと思っています。 男性 ３０代
行かないから知らん 男性 ３０代
職員の中には、ちゃんと説明してくれる人もいるけど、適当な人も何人かいる。
初対面でタメ口で話さないでほしい。
コロナ対策をしようと言っているのに、マスクをしていない人がいる。特に17
時以降でも、人が来てからじゃなく、マスクをしてほしい。
相談者とかの間は、コロナ対策しているが職員どうしの距離をとったほうがいい
と思う。雑談しているのか、ふつうに近くで話してるのを見る。

男性 ３０代

役場に行く事がないのでわかりません 女性 ４０代
職員の方の説明があやふやなため、何度か役場に行かなくてはならなくて、自分
も行きたくないと思ったし窓口の人にもまた来たのみたく見られてとてもイヤな
思いしました。しっかりとした説明を町民に伝えて下さい。きちんとした対応を
して下さい。

女性 ４０代

役場に行く機会が年に1回、児童手当の紙を出しに行く事くらいで、その時は笑
顔で対応していただきました。
訪問者が来たら気づいてほしい。

女性 ４０代

特に嫌な不快な思いをしたことはありません、親切です。
早口で聞き取りづらいことがありましたが、良心的な方でした。

女性 ４０代

担当者へつないでもらえて助かる。 男性 ４０代
とくに悪い所はないと思う 男性 ４０代
職員の方々の対応は親切で良いと思います。 女性 ５０代
対応の教育を受けているのか、以前より役場に行きやすくなった。 女性 ５０代
若い職員が多くなりましたが、用事がスムーズに終えられるの安心しています。
奥にベテランの方がいてくれるのでそれも良いと思っています。

女性 ５０代

職員によるとは思いますが、デスクワークで忙しいとは思いますが窓口に立った
らすぐ来てほしいと感じる事がありました。
「何しに来た」ぐらいの顔つきで見られると、すごくいやな気になった事があっ
た。

女性 ５０代

申し訳ありませんが、最近1，2年くらいは役場に行く用事がなかったので良く
わかりません。

女性 ５０代

窓口でなくてもあいさつはしたほうがいいと思う 女性 ５０代
働いている方がマスクをしていないという噂、敷地内でたばこを吸っているとい
う噂がありますが本当でしょうか。
本当ならばすぐに改善していただきたいものです。

女性 ５０代

窓口に人が座っているのを見たことがない　来客があって初めて　こちらにどう
ぞ　意味がない　担当者とかわります　わからない職員を窓口に出すなでしょ。

男性 ５０代

問40．職員の窓口対応についての自由意見
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内容 性別 年代

Q33～Q39のすべての質問において役場の職員の方々はしっかりと訓練されて
いるのだろうという印象です。
自分の業務も忙しい中、ていねいな窓口対応をして下さり、ありがたく思いま
す。

男性 ５０代

最近利用する機会がないのでよくわからない。 男性 ５０代
どうでもいい 男性 ５０代
県下ワースト１ 男性 ５０代
以前よりも職員の応対がよくなった気がします。 男性 ５０代
窓口の対応は、最悪です。
近隣の役場では軽米町は最低と感じます。

女性 ６０代

他の市町村役場に行った時、担当職員が席をはずしている、電話中でと待たされ
た。昼時間に行ったら、担当職員がいないと言われた。
軽米では一人の方で分からないと、他の方もいっしょに考えてくれている。

女性 ６０代

役場に行く事がないのでわからない 女性 ６０代
町民生活課で待っている客が居るのに南部煎餅を食べている職員（男性）を目に
した時は、勤務中じゃないですか？客を待たせるのじゃなく、自分が煎餅を食べ
るのを少しあとにしたらどうなのかなと思ったことがありました。気を付けて接
客して欲しいと思います。

女性 ６０代

役場に行く事がないのでわかりません。 女性 ６０代
ごく一部、上から目線の対応の人が居るので、指導の徹底をお願いしたい。 女性 ６０代
近年役場に行ってない 女性 ６０代
皆さんの対応が親切で好感がもてる 女性 ６０代
せちがらい、この世の中、常識のある人ばかりではない。非常識なことも言って
くる人が多々いると思う。
いろんな人に対応できるように勉強して欲しいし、自信のない態度でなく、毅然
とした態度で対応して欲しいと願う。

男性 ６０代

あまりぱっとしない 男性 ６０代
どこの窓口でも来客に対しての態度がすごく悪い。わからないから聞いているの
に、嫌な顔されたり、ここの部署でないのでわからないと言われる。
仕事中にお茶など飲んでいるのはだめではないか。
もっと町民の事を考えて仕事してほしい。

男性 ６０代

40代、50代に不適応と思われる人がいる。 男性 ６０代
接遇研修では、ロールプレイをとり入れ、他者から自分がどのように評価される
か自覚できるようになって欲しい。

女性 ７０代以上

やはり民間と比較すると事務的。サービス精神に乏しいと思う。 女性 ７０代以上
今のままでいいと思います。 女性 ７０代以上
耳がとおくなり聴き返す事が多い高齢者に対して説明する際、声の大きさに気を
配って欲しい

女性 ７０代以上

若い職員の中には対応がぎこちない。
職員の中には仕事がのみ込んでないです。
職員の中には他人事の対応が有ります。

男性 ７０代以上

103



《環境》

内容 性別 年代

一部報道で、将来的に軽米町の水道料金が全国3番目の高額になるということを
知った。生活していく上で水は必須であり、そこが高くなるということは、家計
を圧迫する要因になりかねない事案だと思った。事実かどうかはわからないが、
もし事実だとしたら、今後、軽米町で生活していく人は確実に減っていくでしょ
う。そうなると軽米町単独での行政が今よりさらに厳しくなるのではないでしょ
うか。軽米町として、どのように考えているのか、今後どのように対応していく
のか広報やかるまいテレビを使ってでもいいので、町民に情報を発信していくこ
とが必要だと考えます。経済を動かすことも重要だが、動かすのは人です。町民
がいるから軽米町が存続できているのです。こんな時代だからこそ、町民生活と
いう部分に寄り添うことが必要だと思います。

男性 ３０代

町内がソーラーパネルばっかりだし、フォレストパークも森林公園なのに駐車場
だけ無駄に広い。フォレストパークの遊具を新しくするか、整備しないと子供が
怪我をする恐れがある。ソーラーパネルより自然を大切にしてほしい。

男性 ３０代

ペットボトルの回収する場所があるといいです 男性 ４０代
太陽光発電施設が、たくさん建設されましたが山肌の開発で山崩れや火災の際、
対応ができるか心配だ。また、売電期間終了後の施設の撤去とか将来にわたる管
理を計画的に整備実行してもらいたい。

男性 ５０代

人口が減ってきているので若者の雇用の確保。
水道料金の検針を毎月から２～３ヶ月ごとにして料金の値下げ。
家の周りが暗いので街灯を付けてもらいたい。

男性 ６０代

自然保護とバランスのとれた開発。これ以上自然をこわさないで。 男性 ６０代

《教育・子育て》

内容 性別 年代

子育てをしていて感じる事は、子供の遊ぶ施設が軽米にない事、自然な町ではあ
るが外で安全に遊べる公園などがあれば良いと思う。
あとは給食費について、今私のうちでは学生が三人います。一人4000円×3人
分と家計的に厳しいです。無償化になればすごく嬉しいですが、少なからず二人
目から半額（2000円代）などの制度があれば子沢山の家庭でも助かるのではな
いかと思います。

女性 ３０代

子育て世代の立場から意見をすると、男性と女性を平等にと考えるのならば、子
育てに関する女性の負担を少しでも減らすように考えてもらいたい（人によるか
もしれないが）。また、町内では数少ないかと思うが障碍児であったり特別支援
学級生徒への支援ももっと頑張ってほしい。関わらないとわからないと思うが、
特別支援学級は二戸や久慈まで行かないとないし、発達支援サービスや放課後デ
イサービス等も二戸や大野まで行かないといけない。少人数だとしても対応が必
要な子供達です。負担は親へ、母親へとなります。

男性 ３０代

子育て支援の延長になりますが、学校を卒業まで切れ間のない支援がされ、子供
達は就労し一人暮らしできるようになり大変感謝しています。
障害福祉のほうも、近くの事業所も利用でき平日の生活介護、ショートステイも
本人も楽しんで出掛けています。今後は施設入所やグループホームも考えていま
す。特に日中活動の場と分けられるグループホームが病院の近くにほしいと思い
ます。私も50代となりまだ早いかと思うのですが、元気なうちに子供を預け、
他の方にも子供の状態を理解してもらいながら老後をむかえたいです。（親の介
護もあるので）

女性 ５０代

長らくスポーツ振興には力を入れておられるようですが、クリエイティブな施策
は衣食足りてからでしょうか？
将来を見据えていますか？

女性 ６０代

学校の給食費の無料をはやくしてほしいと思います。
町中に公園がほしいです。
今は家庭の事、仕事が中心ですのであまりイベント事が多いと、出れないと色々
言われるのでこまる所もあります。

女性 ６０代

問41．町行政全般についての自由意見
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《産業振興》

内容 性別 年代

軽米町の人口がどんどん減少して行く、あと５～６年もあれば７千人、６千人と
なって行くのが目に見えている。
なぜだと思いますか。それを行政でなんとか出来ないだろうか。
たとえば、農家の嫁不足、40才以上の後取りで独り者がどこの部落にもごろご
ろしている。なぜでしょう。1から全部行政とは云わないが、行政が先頭に立っ
て、５組でも１０組でもカップルを作っていただけたら、農家にとって、こんな
ありがたい事はない。農家の将来のために、ぜひお願い致します。

男性 ４０代

年々シャッターの閉じているお店、一人暮らしのお家が増えているように見えま
す。この先が心配です。

女性 ６０代

《福祉・介護》

内容 性別 年代

自殺予防対策のひとつとして職員が同じ色のポロシャツを皆で着用している事
で、町民で心をやんでいる方にどのような効果があったでしょうか。
予防対策の意識改革こそが必要なのではないでしょうか。豊富な専門性や経験を
生かす人材採用も必要と思います。

女性 ７０代以上

《広報・かるまいテレビ》

内容 性別 年代

窓口でも広報でもいろいろな制度の周知を充実させてほしい。
丁寧な対応は印象よく感じるが事務的な対応ではなくいろいろな家庭の事情があ
ることを理解し対応してほしい。

女性 ３０代

ホームページの情報が少ないと感じる。
すぐインターネトで検索する習慣がついてしまっているので、ホームページを充
実させてほしい。
例えば「〇〇の補助金制度があります」問い合わせは○○課へだけでなく、ある
程度申請の仕方や申請の流れを、そのページをパッと見て分かるようにするなど
してもらえたりすると助かります。

女性 ４０代

軽米TVについて
TVに映りたくないから、町の行事に行きたくないという声、よく聞きます。
プライバシーを守られた上でのTV放送を望みます。

女性 ５０代

《役場・町職員》

内容 性別 年代

町民に対しては庁舎内だけに限らずどこで会ってもあいさつや会釈ぐらいは普通
にやって欲しい。

女性 ３０代

町職員に採用された人達が議員に頼んでいれてもらったなど言っている。 女性 ３０代
町民が明るく意欲的になるような策をみんなで考えていきたいものです。そのた
めには町職員方の生き生きとした仕事ぶりが必要だと思います。
一部の方に負担がかかっていないか心配です。

女性 ５０代

ネット上ですべての手続きが完了できるシステムの運用をお願いしたい。
事務処理に忙殺される職員をなくし、そのマンパワーを防災や、地域経済の力と
してもらいたい。

男性 ５０代

居眠り議員は必要無し? 男性 ５０代
前にも書いた様な気がするが、全然改善されていないと思う。
職員の態度が悪いのは町長のまんねり、町長は職員を見ていますか。
特に上司の指導がなってないので、下の人達も困ると思う。
もう少し、上が下の気持ち、町民の気持ち、町の一人として改めて考え直し、町
の為に頑張てほしい。
お金だけで動かないでほしい。

男性 ５０代

軽米テレビで議会を見てもなにを言いたいのかがわからない 女性 ６０代
職員の方はお茶の時間は決められてないのでしょうか。お茶の時間が多いように
感じます。
仕事中なのにパソコンでネットショッピングの画面が見えてました。そんな事さ
せるために臨時職員を雇用しているのか？

女性 ６０代
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《役場・町職員》

内容 性別 年代

数年前、晴山支所にて母の印鑑証明をとろうとした所、印鑑証明手帳ではとれな
いと言われた。
どうしてとれないかを聞いた所、印鑑が違うと言われた。
後で母より聞いた話では、その印鑑証明をつかい、母の相続できる山林30ａが
他人名義になっているときいた。
こんなずさんな管理をしている役所は信用できない。今後この様な事があれば、
軽米町にはいれないです。
この問題はまだ解決はしていない。
生活保護の基準もどうなっているのか。仕事できる人がもらて、体が不自由な人
には生活保護が出ないのはおかしいのではないか。
税金の使い道が明確ではない。

男性 ６０代

三階のトイレの流れがとても悪い 女性 ７０代以上
役場の管理職と思われる方々は総じて強面の方が多く見受けられ、部下の方々が
職場内で萎縮しているように感じられます。
誰もが笑顔で働ける職場であって欲しいものです。人生の大半を過ごす場所です
から。
町議の皆さんには役場の担当者の方々に苦言や提案をすることが多く見受けられ
ますが、良い仕事をした時や適切な対応をした際は褒めることも忘れないで下さ
い。人は褒めて育つ…とか。

男性 ７０代以上

《町民意識調査》

内容 性別 年代

この調査がいらない。もっと町内にチェーン店を増やして、活発化してほしい。 男性 ３０代
意味のないこういったアンケート等、二度とやらないでほしい。 男性 ３０代
自分でどうすれば良いか考えたほうが良いと思う。アンケートとるのもいいが、
それを考えた上でこうしましょうというのをまとめて町民の人達へ軽米広告など
で知らせたりしてみてはどうかな。今、必要なものがたくさんあるはずなのに、
なぜそこをアンケートとらないのかよくわからない。

男性 ５０代

こういったアンケート類の回収等について、もう少し相手の事も考えて発言する
様お願いしたいです。
それぞれ生活の為仕事に専念している中で家にいなかったからと何かののしる様
な言葉を言われると悲しい。

女性 ６０代

アンケートの結果だけではなく、検証結果も公表してほしいです。 女性 ６０代

《町・地域》

内容 性別 年代

世代間交流が少ないのではないかと考えます。軽米町は少子高齢化の典型例であ
ると思うので、軽米町で子どもを産み、育てていく体制が充実していると少子化
も防げるようになり、世代間交流があれば子どもを見守る体制が整備され高齢者
世帯の生きがいの向上、その他世帯の暮らしやすさの増加へとつながっていくと
思います。

女性 ２０代

地域事の消防など人数が少ない為やりたくなくても半ば強制的に名前を出されて
困る。人数が少ないならどこが隣接の部落と統合してほしい。小さな部落は人数
が少なすぎて限界だと思う

男性 ３０代

高齢者が増えており一人世帯の方も多くなってきていると思います。家にとじこ
もらせるのは、心身上も良くないと考えております。
各地域の集合し、話し相手や何か活動できる場を考えて頂きたいのと、その為に
時間の許す限りボランティアをしても良いと考えています。
交通の便も何か考えた方が良いかと。例えば、何曜日に決め買い物、バスに一人
ぼっちではなく、バスいっぱいに乗って低価格の賃を頂き、出掛ける機会もあれ
ばいいと思います。たくさんのバスが走っていますが、乗っている人も少なく、
もっと有効に皆に便利だと思って頂けることを考えた方がよろしいかと思いま
す。

女性 ４０代

少子高齢化の中、行政に対する期待は多いかと感じる。無理をしないで業務をし
ていただきたい。継続ありきではなく一度、立ち止まって見直すこともあるので
はないかと考る。

男性 ４０代
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《町・地域》

内容 性別 年代

コロナ禍の中、回覧板のサイズが大きすぎてポストに入らず、対面で渡さなけれ
ばならないのでもう少し小さくポストに入るサイズに変えてほしい。
あと、配布物が多すぎると思う。（班長・区長の負担が多すぎる）

女性 ５０代

町政のことは、私には分かりませんが、年々軽米町がきれいになっていくのがと
ても嬉しいです。子供から老人まで住みやすい町を作ろうとしている町長さんを
はじめ役場の皆さんの頑張りが形になっていってるんだと実感しています。

女性 ５０代

色んな面で向上していると思います。 女性 ５０代
お願いです。固定資産税の納付切符についてですが、職場から銀行まで遠く、平
日、銀行からの窓口での納付が困難な為、郵便局やコンビニからの支払いが出来
るようにしてもらいたいです。

女性 ５０代

人口が年々減少していくなかで、残されていく町民を暮らしの水準を下げずに維
持していくのかリーダーの方々はしっかりと考えて欲しいと思います。身近な事
にもっと目を向けて子供達が暮らし易いように、お年寄り方が困らないように。

女性 ６０代

地域に子供の声が少ないのが一番活力がない事だと思う。
一番は若い人をどうやって地域に残ってもらうか。

男性 ６０代

《まちづくり》

内容 性別 年代

教育委員会
4月からの認定こども園の詳細な情報を先日の議会だよりで知りました。コロナ
禍で保護者説明会が開けないなら、保育園を通じて準備委員会で決まった内容を
文書で定期的に報告すべきだったと思います。
観光関係
①今年の軽米町イルミネーションは素晴らしかったです、実施するなら今年もイ
ンスタでフォトコンテストを小規模の表彰でも行えばよかったと思います。軽米
町PRのため
②二戸との境に風力発電の風車があります。通る度に迫力があってよいのです
が、雑林があり、もしその雑林をきれいにしていただけたら、観光スポットにな
るかと思います。ご検討ください。
総務課
本アンケート調査について、いつまでに回答するのか、今後いつ公表予定なの
か、おおよその目安を前もってご提示いただきたかったです
子育て関係
一時預かり、病児保育の運用をお願いしたいです、軽米町独自が難しいのであれ
ば広域で連携し取り組んでいただきたいです
移住定住関係
軽米町は子育て支援助成が近隣市町村より充実していると思います、その点をう
まく代々的にアピールして近隣市町村からの移住定住者を増やすのが、人口増へ
の近道だと思います
婚姻届を提出した際にお祝い金の対象にならなかった方々にうまく軽米町移住を
促すのも良かったと思います
軽米町は、八戸市、二戸市、久慈市の中間にあり、かつ高速道路も通っている三
圏域の中心としてPRし、移住定住、企業誘致等積極的に取り組んでいただきた
いと思います

女性 ３０代

各年代別の意見、提言を聞いてもらえれば 男性 ３０代
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《まちづくり》

内容 性別 年代

ムダな事をしていると思う。コミュニティーセンターを建てて、町民の皆さんが
来ると思いますか？
ふれあいセンターのデイサービスがなくなる事を、町長が各部落に説明しに行き
ましたか？なくなる事によって、利用していた方が心を痛めていました。
その家族もです。町長の説明がないとおこっていました。
配食事業も3月までのお弁当を配るのでしたら、全高齢者に配ればいいのでは？
みんなうちに来る来ないでもめてました。
軽米高校を存続させたければ、役場職員の子供達を通わせればいいのでは？聞く
所、ほとんど軽米高校に入っていないようですね。
町内はお店がなくなり、すたれています。子供達も高校卒業すると県外に出て
いってしまう。働く所がない。子供も産まれない。人口も減ってきているし、住
んでいて楽しくはない。そろそろ引っ越ししたいと思っています。
ソーラーばかりたててますが、土砂くずれとか洪水とかだいじょうぶでしょう
か？外観がきもちわるいと県外の方からいわれました。
軽米町に住み20年位ですが、住みづらく、好きな町ではありません。
再雇用ですが、働かせたければ週5日で8時間で雇ってはどうですか？責任がな
いとか、ぼけ防止の為に働いているとか、嘱託職員に対して失礼ではないです
か？給料やボーナスも高くもらっていて、嘱託さんは子育て、家での仕事もあ
り、がんばっています。役場職員さんはてきとうな仕事ばかりしているのです
か？

女性 ４０代

人口が減っているのに職員が多いかな。議員もかな。町内での空家の利用を考え
る。（祭りの時の暗いこと）
新しく住宅をつくるのもどうかな、あちこちに空家があるのに。月一回でもよい
から町に人が集まったりもっと人が町外に行かないようなことを考えるのはどう
かなぁ、九戸のおどで館のよう村外の人が集まれるような所。町内で買い物をす
る事によって町民になにかメリットがある事を考えてはどうかな。
町内の雪、連台野・荒町・大町・仲町など家の前の雪をそのままにしていて道路
がせまくなっている。（歩道にも雪がそのままである）
たけさわストアは木・金が安いと教えてあげて、他の村民が買い物に来てくれて
います。もっと町内の事を町外の人にアピールするのもよいのでは。「毎週行っ
ている」言ってくれています。

女性 ５０代

この町は何がしたいのか　どうしたいのかが　まったく見えない　過疎地はどう
したいんでしょう不便きまわりないのに　何ら対策もしない　町の中心地だけ優
遇政策　こんな町は早く失くなれです。

男性 ５０代

若い人達から公園がほしいという話をよく聞く。こぶし公園を整備して活用して
はどうか。

男性 ５０代

若い方が軽米に戻って生活したくなるような町作り。 女性 ６０代
町民全員が楽しく、幸せに生活できる軽米町になる様に、皆で協力する事が大切
だと思う。

女性 ６０代

高校卒業したあと、町内に残れるような働く場所を誘致してほしい。それが人口
を減らさないことになると思う。

男性 ６０代

産業開発に問う。例えば他町村の道の駅等のトイレを利用し比較すると、全般に
トイレの雰囲気がよくないし、汚れていると感じないでいられない？特にミルみ
るハウスのトイレの形状が気になる、つまり落ち着かない。

男性 ６０代

遊楽・入浴施設があれば良いと思う 男性 ６０代
若者が定住する町作りを。 男性 不明
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